
 
 
 

 

Noviny pre Cerovčanov, Lieskovčanov a Rozbežanov 

 
 

Vážení čitatelia, takúto krásnu pohľadnicu, ktorá má už vyše 100 rokov, 
si k týmto Vianociam zrejme už nepošleme. Našťastie si však pri nej mô-
žeme uvedomiť, aké čaro a poslanie majú vianočné sviatky, sviatky  pokoja 
a mieru. Užiť si rodinu, priateľov a podať pomocnú ruku tým, ktorí to potre-
bujú. Pripomenúť si tradície, ktoré nás spájajú s našimi predkami. Práve 
im tento rok venujeme jednu z tematických častí Cerovín. 

 

CEROVINY PREDSTAVUJÚ SVOJU OBEC          -boma-               

NÁŠ FOLKLÓR  
Úvodná pohľadnica zachytáva zvyk, ktorý ešte, hoci v inej podobe, 

existuje. Patrí k dávnym tradíciám, ktoré dodržiavali aj obyvatelia našej de-
diny, ku koledovaniu a chodeniu na Troch kráľov. Kedysi dávno sa verilo, 
že koledníci, zvyčajne mládenci, ktorí chodili od Štedrého večera až do 
sviatku Zjavenia Pána (6. január) po domoch, prinášajú požehnanie. Ľudia 
ich preto s radosťou vítali a dávali im drobné darčeky – orechy, jablká, ko-
láče alebo aj peniažky. (Dnes koledníci – aj tí cerovskí, zbierajú peniaze 
na dobré účely, napríklad pre chudobných alebo chorých ľudí.) 
K tradičným vinšom patril aj tento:  
Vinšujem vám týto svátky, Krista Pána narodzení, aby Vám dau Pánbu zdraví, ščascí, svaté Boží požehnání a po smrci 
Královstvo nebeské. 

 Mnohé z takýchto a podobných tradícií, bohužiaľ, skoro celkom vymizli, a mladým takmer nič nehovoria. Našťastie, i v dnešnej 
dobe nachádzame ľudí, ktorí chcú túto tradíciu obnoviť. Patria k nim „noví folkloristi“, ktorých vo svojej výzve oslovila študentka 
tanečného konzervatória v Banskej Bystrici Monika Michalicová. Spolu s niektorými cerovskými folklórnymi „matadorkami a jedným 
matadorom“ sa im podarilo založiť nový súbor, stále čakajúci aj na ďalších členov. Všetci mu budeme držať palce. (Pozri foto s. 7.) 

Skôr, než si porozprávame o histórii folklóru u nás, vrátime sa v čase k starým vianočným a novoročným zvykom.  
V starej kronike obce sa o niektorých píše takto: Gazdiné, ktoré mali pred Vianocami moc roboty, si na sviatok  sv. Lucie museli 

dať preveliký pozor. Nesmeli priasť, ani šiť, lebo ak ich po domoch chodiace Lucie, oblečené do bielych plachiet, pri tejto práci 
prichytili, najskôr im prevrátili praslicu, potom ich vretienkami vybili po rukách, strhli ručník a do vlasov nasypali slamenej sečky. Lucie 
navyše s husacím krídlom povymetali všetky kúty v dome, aby dom pred sviatkami očistili a vyhnali zlých duchov. Na Vianoce sa 
v tento deň  pripravovali aj mladé slobodné „dzifčence“. Na 12 papierikov si napísali mená 12 možných ženíchov. Papieriky poskladali 
a každý deň až do Štedrého dňa jeden vybrali a zahodili do ohňa alebo roztrhali na malé kúsky. Na Štedrý deň sa dozvedeli meno 
toho pravého. Okrem tohto sa po večeri vybrali do záhrady, triasli slivku a počúvali, z ktorej strany zašteká pes – odtiaľ má prísť 
ženích. Ak chceli vedieť, za akú dobu sa vydajú, prehodili si papuču cez hlavu – ak sa papuča obrátila špičkou von, znamenalo to, 
že sa vydajú skoro, ak opačne, ešte si pobudnú doma. Zaujímavý zvyk mali aj mládenci. V období od Lucie do Vianoc si vyrábali 
kocare z konopných vlákien, s ktorými chodili vinšovať na štedrý večer po dvoroch. Kocare plietli aj preto, aby vedeli rozoznať dedin-
ské bosorky.  

Hlavným vinšovníkom na nový rok bol obecný hlásnik. Presne o polnoci zatrúbil pred domom richtára a takto vinšoval:  
„Uderiua dvanástá hodzina, chvál každý duch Hospodina. Opatrujte svetuo, oheň, aby nebú ludom škoden. Vinšujem 

vám radostný a veseuý nový rok, a v nem nech je ščastný každý váš krok, vinšujem vám pevné zdraví, na majetku požeh-
nání. To vám preje suha verný v téjto noční hodzine, vám pán richtár aj ceuej vašej rodzine.“ (pokračovanie na s. 13) 

     Predvianočné Ceroviny vám chcú ponúk-
nuť najmä sumár toho, čo sme zažívali v na-
šej obci, čo sa nám podarilo i nepodarilo 
a tiež spomenúť, čo nás čaká v budúcom 
roku. 
     Tohtoročné Ceroviny sme poňali aj tema-
ticky. Venujeme sa v nich dvom témam, 
ktoré u nás rezonovali počas roka – folklóru 
a športu. Tieto témy sme nevybrali náhodou, 
folklór aj šport aj dnes potrebuje nové sily 
a podporu. 
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ZAUJÍMA NÁS                                                                                                                                        -boma-                 

Päť otázok pre starostu obce Ing. Jána Čerešníka 
Pán starosta, vieme, že finančná si-

tuácia miest a obcí bola v tomto roku 
veľmi zložitá. Čo najviac ovplyvnilo 
príjmy a výdaje obce?  

Zníženie finančných príjmov je spôso-
bené poklesom výberu daní od fyzických 
osôb zo strany štátu, k čomu, podľa 
môjho názoru, prispela aj konsolidácia, 
ktorá zaťažuje všetkých – neefektívnym 
alebo zle nastaveným daňovým systé-
mom. Situácia je v tomto roku 2025 veľmi 
zložitá, od začiatku boli príjmy oveľa niž-
šie ako po minulé roky. Pre rok 2026 sa 
očakávajú ešte nižšie a pre rok 2027 
ešte. Žiaľ, z mojej pozície to neviem ni-
jako ovplyvniť. Financovanie obce je 
také, že vieme z príjmov pokryť bežný 
chod obce a na rozvoj už neostáva. Sme 
radi, ak vieme zabezpečiť mimoriadne si-
tuácie, ktoré prišli alebo prídu. 

Ako sa vyvíjajú dlhodobé plány 
obce – kanalizácia, bývalá škôlka, ve-
rejné osvetlenie .... 

Čo sa týka kanalizácie, tam je to ešte 
komplikovanejšie ako doteraz. Obec ne-
má finančné prostriedky ani na projek-
tovú dokumentáciu (čo predstavuje cca 
250 tis. eur) a už vôbec na realizáciu. Mo-
mentálne prebiehajú ešte rokovania obce 
s BVS a možnou investíciou od nich. Pro-
jekt bývalej škôlky – tam máme už dru-
hýkrát podanú žiadosť cez envirofond 

a čakáme na vyjadrenie, celková výška 
investície je skoro 1 mil. eur. Verejné 
osvetlenie ide v obmedzenom režime, čo 
sa týka údržby a opráv, to si stále riešime 
vo vlastnej réžii a postupne vymieňame 
za LED svetlá.  

V akom stave je park po kalamite 
a aké sú ďalšie plány na jeho obnovu? 

Park je po kalamite v nie príliš oku la-
hodiacom stave. Urobili sme maximum 
pre bezpečnosť návštevníkov a čakajú 
nás ešte ďalšie práce, dočistiť pozemky 
od drobných konárov, upraviť a opraviť 
chodníky a dať ich do vyhovujúceho 
stavu. Veľa stromov bolo zničených, 
spadnutých, veľa poškodených. Niektoré 
sme sa pokúsili zachrániť odborným ore-
zaním, ale, žiaľ, pri viacerých sa to nepo-
darilo. Samozrejme, aj na budúci rok sa 
budeme uchádzať o grant na obnovu 
a počkáme si na vyjadrenie.  

Napriek tomu, že finančná situácia 
nie je priaznivá, určite máme na rok 
2026 viacero plánov.  

Ako som už spomenul, ak sa podarí 
získať dotácie, máme v pláne začať re-
konštrukciu bývalej škôlky, pokračovať 
na úprave historického parku na Liesko-
vom a na obnove hradu Korlátko. Tiež 
dokúpiť traktor a vybavenie zberného 
dvora. Z vlastných zdrojov plánujeme  po-
kračovať v revitalizácii dvora za 

kultúrnym domom a začať celkovú rekon-
štrukciu verejného osvetlenia. Samozrej-
mosťou bude starostlivosť o verejné prie-
story a budovy, ich opravy a údržba.  

Okrem iného by po novom roku mala 
byť hotová sieť optického vedenia po 
obci. Tiež by sa mala realizovať kom-
pletná rekonštrukcia hlavnej cesty cez 
obec (z financií Trnavského samospráv-
neho kraja).  

Čo vás najviac potešilo v uplynu-
lom roku a čo by ste priali našej obci  
a jej obyvateľom v budúcom roku? 

Veľmi sa nebolo z čoho tešiť, náročné 
– časovo, fyzicky a finančne, bolo hlavne 
to, čo sme museli rýchlo „hasiť“. Ale boli 
aj pekné okamžiky na stretnutiach, pri 
rôznych podujatiach organizovanými ob-
cou alebo inými organizáciami. Potešila 
ma i súdržnosť pri pomoci druhým, ak to 
bolo potrebné.  

Do budúceho roku prajem všetkým 
hlavne pevné zdravie a šťastie – nielen 
v kruhu najbližších, ale celkovo. Sami vi-
díte, ako sa doba vyvíja a kam smeruje 
a nám nezostáva nič iné len vydržať, po-
môcť si navzájom a byť viac ohľaduplní. 
Nik to nebude mať ľahké, ale prajem si, 
aby sme to všetci zvládli so zdvihnutou 
hlavou a s úsmevom. 

Ďakujeme za rozhovor. 

 

INFORMUJEME                                                                                                                                      -boma-

Zo zasadnutí obecného zastupiteľstva 
Počas roka sa obecné zastupiteľstvo na zasadnutiach stretlo 

šesťkrát. Poslanci riešili dlhodobé aj aktuálne záležitosti –  vše-
obecne záväzné nariadenia, správy a plány týkajúce sa viace-
rých činností obce aj organizácií a školy a tiež hlavného kontro-
lóra obce, ktorý sa vyjadroval ku všetkým návrhom. Schválili Zá-
verečný účet obce za rok 2024 a vzali na vedomie schodok roz-
počtu za rok 2024 v sume 28 906,24 eur.  

Venovali sa úpravám rozpočtu na rok 2025 a na ostatnom 
zasadnutí schválili Návrh rozpočtu obce pre rok 2026 i Návrh 
rozpočtu pre roky 2027 – 2028. V súvislosti s rozpočtom schválili 
VZN č. 1/2025 o miestnych daniach a miestnom poplatku za ko-
munálne odpady a drobné stavebné odpady pre rok 2026 (pozri 
IS) a VZN č. 2/2025 týkajúce sa výšky príspevku na čiastočnú 
úhradu nákladov v našej škole. Poslanci pri samotnom návrhu 
rozpočtu rešpektovali skutočnosť, že návrh je nastavený ako vy-
rovnaný, prípadne s prebytkom, aj vzhľadom na možné nedos-
tatočné financovanie zo strany štátu na strane príjmov a nepred-
vídateľné výdaje v budúcich obdobiach. Starosta uviedol, že 
možnosti obce sú vzhľadom na prebiehajúcu konsolidáciu zo 
strany vlády SR obmedzené a bolo potrebné niektoré výdavky 
prehodnotiť a upraviť. Rozpočet bol pripravený podľa novej me-
todiky, tak isto aj jeho schvaľovanie, poslanci ho preto schválili 
v navrhovanej podobe. Najväčšiu diskusiu vyvolalo zníženie 

dotácie pre futbalový klub, na čo reagovali najmä členovia klubu 
a aj poslanci, ktorí napriek schválenému rozpočtu deklarovali zá-
ujem o prácu nielen futbalového klubu, ale i ostatných organizá-
cií tak, aby nemuseli rušiť svoju činnosť.  

Na mimoriadnom zasadnutí sa venovali voľbe nového hlav-
ného kontrolóra obce na ďalšie funkčné obdobie rokov 2025 – 
2031. Stal sa ním Mgr. Jaroslav Suchánek zo Šaštína-Stráží. 

V priebehu zasadnutí riešili aktuálne problémy – prípravu 
projektov, práce v obci, schválili príspevky na činnosť organizá-
cií, dofinancovanie materskej školy a školskej jedálne a odpre-
daje pozemkov. Riešili návrhy na rekonštrukciu verejného osvet-
lenia, schválili uskutočnenie jeho auditu – kvôli žiadosti na envi-
ronfond. Osobitne sa venovali okolnostiam okolo mandátu Pavla 
Chovanca, ktorý sa z pracovných dôvodov vzdal mandátu pos-
lanca. Vzhľadom na to, že na mieste náhradníka boli podľa vo-
lieb do samospráv v roku 2022 dvaja kandidáti s rovnakým poč-
tom hlasov, určila náhradníka miestna volebná komisia žrebom. 
Vymenovaný náhradník Rastislav Fiala sa však následne man-
dátu vzdal. Poslankyňou sa tak stala druhá náhradníčka Lenka 
Škrabáková, ktorá na zasadnutí zložila sľub. 

Posledné zasadnutie v tomto roku sa konalo po uzávierke 
Cerovín.  
 

  

PROJEKTY, PRÁCE A NOVINKY V OBCI 
V tomto roku sa obec vzhľadom na finančné možnosti zamerala na prípravu projektov a údržbu. V rámci projektovej činnosti 

zabezpečila manažment už vypracovaných projektov: Rozvoj odpadového hospodárstva a obehového hospodárstva  - Environmen-
tálna výchova, vzdelávanie a propagácia na techniku na Zberný dvor Cerová za viac ako 100 000 eur a Rekonštrukcia budovy č. 86 
takmer za milión eur. Cez projekty od Fondu na podporu umenia získala KNIŽNICA 2 021 eur na skvalitnenie vybavenia knižnice pre 
malé podujatia a 1 000 eur na nákup nových kníh do knižničného fondu. Vďaka financiám z Ministerstva financií SR vo výške 15 000 
eur sa podarilo realizovať projekt Rekonštrukcia elektroinštalácie materskej a základnej školy a školskej jedálne. 
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V oblasti  bežnej údržby obec zabezpečila starostlivosť o verejné priestranstvá a budovy v správe obce – montáž vstupnej plochy 

do ambulancie – 3 900 eur, opravy a vybudovanie spevnených plôch v hodnote vyše 17 000 eur, likvidáciu čiernej skládky v sume 
3 376 eur, vybudovanie plotu pri materskej škole, priebežnú opravu verejného osvetlenia a rozhlasu. Vyše 7 000 eur vynaložila na 
odstraňovanie a štiepkovanie drevín po kalamitách v obci. Pracovalo sa aj na hrade Korlátko, na obnovu hradu obec získala od MK 
SR 6 150 eur.  

V rámci podpory organizácií – DHZ, FK, PZ, OZ Cerová Inak, JD, OZ Marekove bábiky, škola, atď., poskytla príspevky, či už 
materiálne alebo finančné, alebo pomohla iným spôsobom pri rôznych spoločenských podujatiach. Finančné príspevky boli vo výške 
cca 30 000 eur.

Po novom v ambulancii 

Všeobecná lekárka MUDr. Uh-
líková ordinuje v našom zdravot-
nom stredisku od 22. septembra 
nasledovne: pondelok  6.30 – 
15.00 hod., utorok 6.30 – 13.00 hod 
/ DSS Bojková/, streda 6.30- 15.00 
hod., štvrtok 11.00 – 17.00 hod., 
piatok 6.30 – 12.00 hod. /DSS Boj-
ková/. Sestrička je na ambulancii 
denne počas ordinačných hodín.  

Telefón 034/6212137 alebo 
email: altareamedica.ses-
tra@gmail.com. 

Veterná kalamita 

 Našou obcou sa 23. júna pre-
hnala supercelárna búrka, ktorá 
mala extrémne prejavy. Najvážnej-
ším bol downburst – intenzívny 
zostupný prúd vzduchu z búrko-
vého oblaku, ktorý po dopade na 
zem môže spôsobiť ničivé veterné 
škody. Tento búrkový systém, ktorý 
začal svoj útok nad Viedenskou 
panvou, sa postupne prehupol cez 

Záhorie a zasahoval ďalšie oblasti Sloven-
ska. Supercela neskôr pokračovala v po-
stupe smerom do Dobrej Vody. Aj tam 
spôsobila značné škody.   
Vietor, ktorý sa strhol v priebehu pol mi-
núty, vyvracal stromy, lámal konáre, strhá-
val časti striech a spôsobil aj problémy 
s elektrickým vedením. Popadané stromy 
zastavili dopravu na ceste z Prieval aj 
smerom na Jablonicu. Najviac škôd utrpel 
park, kde vyvrátilo a polámalo aj storočné 

stromy. V obci zasahoval náš hasičský zbor aj 
zbor zo susedných Prieval.   

Na odstraňovaní spadnutých stromov sa na 
brigáde v parku podieľali poľovníci, hasiči, sta-
rosta aj zamestnanci obecného úradu a zopár 
občanov. Futbalisti pracovali na ihrisku FK. 
V Bori sprejazdnila cesty partia rybárov.  

Bol odstránený aj topoľ na potoku, ktorý bol 
v takom zlom stave, že pri posledných búrkach 
padajúce konáre poškodili okolité strechy. Od-
borníci strávili jeho zrezávaním dva dni.  

.  

NAŠA OBEC                                                                                                                                         

SPOMÍNAME A ĎAKUJEME 
     V tomto roku nás vo veku nedožitých 75 rokov opustil náš 
bývalý starosta pán Vladimír Jánoš.  

     Na čele obce stál od roku 1988, keď sa stal  predsedom MNV 
a potom starostom. Vtedy možno netušil, že nasledujúcich 26 ro-
kov bude jeho život naplno spojený s pracovnými povinnosťami, 
ktoré  niekedy nemali konca-kraja.  

     Výsledky jeho práce vidíme denno-denne. Nedá sa vyrátať, 
o čo všetko sa zaslúžil, no treba spomenúť, že vďaka jeho elánu aj 
pracovnému nasadeniu sa našej obci podarilo už v roku 1991 otvo-
riť nové nákupné stredisko, neskôr rozbehnúť aj dokončiť projekt 
plynofikácie všetkých častí obce, vybudovať a postupne zabezpe-
čiť fungovanie skládky komu-
nálneho odpadu, aj spuste-
nie prvej veternej elektrárne 
na Rozbehoch v roku 2003.  

     V ďalších rokoch nového 
storočia sa pustil do prípravy a realizácie množstva projektov, ktoré zlepšili život v obci, zame-
rané na ochranu životného prostredia, výstavbu a rekonštrukciu komunikácií, verejného osvet-
lenia, autobusovej zastávky, vytvorenie nových lokalít na bývanie, atď. Neustále sa venoval 
údržbe aj rekonštrukcii obecných budov – kultúrneho domu, zdravotného strediska, knižnice, 
obecného úradu, aj budov v Rozbehoch. Staral sa o školu, vďaka projektom obce zrealizova-
ným v rokoch 2010-2012 patrí naša škola k nielen k najkrajším, ale aj energeticky nenáročným 
a športovo dobre vybaveným školám v okrese. Výsledky jeho činnosti – novú hasičskú stanicu 
aj zázemie na ihrisku dnes užívajú aj hasiči či futbalisti, ktorých podporoval nielen ako starosta, 
ale aj priaznivec, funkcionár a pomocník. Počas 90. rokov sa významne podieľal na obnovení 
Urbárskej lesnej spoločnosti v Cerovej. Nezabúdal ani na kultúru a propagáciu obce, záchranu 
nášho hradu Korlátko, spoločenské akcie, pri ktorých sa stretával s deťmi aj ostatnými obyva-
teľmi, seniormi, jubilantami aj s významnými návštevníkmi obce. Za jeho prácu pre obec ďaku-
jeme. 

mailto:altareamedica.sestra@gmail.com
mailto:altareamedica.sestra@gmail.com
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Nebol typom úradníka v kancelárii, najradšej pracoval rovno v teréne, so svojimi spoluobčanmi, tak, ako ho vidíme na fotografiách. 
Fotografia vľavo ho zachytáva ako fanúšika na futbalovom ihrisku, fotografia vpravo je z budovania nákupného strediska v roku 1988.  

 

Dlhé roky sa venoval práci pre hasičov a futbalový klub. Prvá fotografia je z roku 2012 pri príležitosti 100. výročia DHZ a otvorenia 
novej hasičskej stanice, druhá z roku 2020, pri príležitosti jeho 70. narodenín.  

 

VYSVIACKA KAPLNKY PANNY MÁRIE RUŽENCOVEJ na Rozbehoch 

 
Začiatkom októbra podhradie nášho 

Korlátka ožilo neobvyklými stavebnými 
prácami. Na krížovej ceste známej tiež 
ako cesta k obrázku takmer zo dňa na 
deň „vyrástla“ kaplnka, a to zásluhou 
nášho rodáka, podnikateľa pána Jána 
Bodnára, ktorý ju dal postaviť so svojou 
rodinou („JGMV“).  

Za rovnako neobvyklým nápadom 
s jej výstavbou stojí úplne jednoduché vy-
svetlenie: všetko to “zavinila” krásna dre-
vená socha Panny Márie, ktorú dostala 
manželka pána Bodnára ako darček 
priamo z rúk šikovného pána rezbára* 
(“teho od Patáčky”). Keď rozmýšľali nad 
dôstojným miestom jej uloženia, ktoré by 
bolo zároveň prístupné pre ostatných ve-
riacich, pán Bodnár dostal sčista-jasna 
nápad: postaviť kaplnku, a to pri obrázku 
(Panny Márie). Teda na mieste, kde už 
roky smerujú kroky najmä dlhodobo 
a ťažko chorých veriacich, ktorí tam v ná-
deji a vo viere v skoré uzdravenie prichá-
dzajú so svojou modlitbou a prosbou, aby 
našli útechu, silu, ale aj vďaku. Výber 
tohto miesta umocnil najmä fakt, že strata 
toho najcennejšieho, čo všetci máme, 
zdravia, ale i blízkych, práve tento rok cit-
livo zasiahla aj ich rodinu. (Mimochodom, 
rodina Bodnárová popri kaplnke obnovila 
aj celú krížovú cestu – opravila, vymenila 
obrázky.) 

Pomenovanie “Ružencová” dostala 
darovaná socha Panny Márie po ruženci 
– modlitbe srdca, ktorá pre veriacich nesie 
hlboké tajomstvá viery – radosť, bolesť 
i slávu Kristovho života. A práve preto si  
 

 
Máriu, Ružencovú Pannu, vybrali ako 
sprievodkyňu na tejto ceste. A “Ružen-
cová” aj preto, že v cerovskom parku už 
máme Pannu Máriu Lurdskú, tak aby sme 
ich vedeli rozlíšiť. 

Slávnostná vysviacka, mimoriadne vý-
znamná udalosť v živote veriacich, sa ko-
nala v nedeľu 12. októbra popoludní a vy-
svätil ju švagor pána Bodnára, brat jeho 
manželky dôstojný pán Fr. Chryzostom 
František Kryštof OP, rodák zo Senice, vi-
kár (kaplán) farnosti Dunajská Lužná za 
duchovnej podpory a požehnania nášho 
pána farára ThLic. Jozefa Matisa SVD 
a cerovského rodáka, kňaza pána On-
dreja Slávika, ktorý sa vysviacky zúčastnil 
ako civilná osoba. (Len nedávno ukončil 
svoje pôsobenie v Prievaloch a stal sa 
správcom farnosti v neďalekom Lozorne.)   

Dobrý úmysel prišli podporiť aj pred-
stavitelia miestnych organizácií, hasiči 
a poľovníci, ktorí svojou prítomnosťou 
spolu so starostom obce Ing. Jánom Če-
rešníkom ukázali, že im ani duchovný ži-
vot v obci nie je ľahostajný a zdôraznili 
potrebu a dôležitosť vzájomnej súdrž-
nosti,  spolupatričnosti a  najmä  pomoci  

Lenka Masaryková 



5  Ceroviny 2025  
 

v tejto neľahkej, náročnej dobe. Spoločne 
s hojným počtom veriacich z našej obce, 
ale i blízkeho okolia sa všetci pripojili 
k úprimnému želaniu a hlbokému odkazu, 
ktorý zaznel v rodinnom príhovore:  
“Nech je táto kaplnka miestom, kde sa bu-
deme zastavovať, hľadať pokoj, silu i od-
povede. Miestom, kde sa budú naše 
osobné i spoločné modlitby spájať do jed-
ného ruženca viery a lásky. Každý, kto sa 
tu pomodlí, zapáli sviečku alebo sa len na 
chvíľu zastaví, bude pokračovať v tom, čo 
dnes začíname – v budovaní živého 
chrámu v srdciach ľudí.” 

Ak sa teda najbližšie chystáte na vy-
chádzku ku Korlátku, nezabudnite sa za-
staviť aj pri tejto kaplnke: na chvíľu sa stí-
šiť, spomaliť, zapáliť sviečku, vysloviť 
modlitbu, zamyslieť sa, alebo  si  len  tak 

 
posedieť, oddýchnuť. 
Možno tam nájdete 
spomínané odpove-
de, ktoré doteraz ne-
prichádzali, možno 
práve tam pochopíte, 
čomu ste nerozumeli. 
Či kaplnka zostane 
len tohtoročnou no-
vinkou a v očiach ne-
prajníkov len akousi 
„promo-akciou,“ alebo 
sa jej podarí naplniť 
svoje posolstvo a sta-
ne sa dôstojným sym-
bolickým miestom 
nášho zbližovania, 
zmierenia a predovšetkým rešpektu – bez 
ohľadu  na  vieru a vyznanie, či zmýšľanie  

 

 
- to už závisí od každého z nás.  

 Foto: archív rod. J. Bodnára, Seničan

Na želanie rodiny Bodnárovej uverejňujeme poďakovanie, ktoré odznelo aj v rodinnom príhovore: staviteľom, remeselníkom, dar-
com materiálu, finančných prostriedkov, dobrovoľníkom a všetkým, ktorí priložili ruku k dielu. Osobitne pánovi Rybnikárovi 
zo spoločnosti Alwood s.r.o., stavbárovi Romanovi Ščepkovi, rezbárovi Petrovi Krajčovičovi, Stanislavovi Romanovi, Jozefovi Roma-
novi, Petrovi Drímalovi, Milošovi Pirohovi, Dušanovi Závišovi, Petrovi Stankovi, Tiborovi Ďurišovi, trampovi Piťovi, ktorí pomáhali 
s pomocnými prácami pri výstavbe a úprave terénu okolo kaplnky. Poďakovanie patrí aj našim duchovným otcom, ktorí toto dielo 
sprevádzali modlitbou a požehnaním. A takisto všetkým zúčastneným, ktorí prišli a obzvlášť tým, ktorí prispeli aj vlastnoručne pripra-
veným občerstvením.  

 
PODUJATIA V OBCI            Obec aj organizácie v obci pripravili viacero podujatí. Vyberáme z nich: 

  

OSLAVA VÝROČIA ŠKOLY  V predposlednom júnovom týždni si naša škola pripomenula 60. výročie svojho vzniku. V rámci 

osláv pripravila viacero podujatí – slávnostnú akadémiu, na ktorej sa s kultúrnym programom predstavili súčasní, ale aj bývalí žiaci 
školy, výstavu fotografií a kroník z minulých aj novších období života školy, prezentácie prác žiakov a stretnutie, na ktorom privítala 
bývalých zamestnancov školy, predstaviteľov obcí, sponzorov a priateľov školy.  

 

 
 

DEŇ MATIEK 



6  Ceroviny 2025  

 
STRETNUTIE JUBILANTOV  -  DEŇ SENIOROV 

     Na tradičnom stretnutí jubi-
lantov sa v tomto roku zúčas-
tnilo 12 päťdesiatnikov, 13 
šesťdesiatnikov a 7 sedemde-
siatnikov (foto vľavo). V rámci 
Dňa seniorov, na ktorom sa 
v kultúrnom dome stretlo viac 
ako 60 seniorov, starosta za-
blahoželal aj všetkým 80, 85 
a 90 a viacročným jubilantom 
– prítomným odovzdal malé 
darčeky a tých, ktorí sa ne-
mohli zúčastniť osobne nav-
štívil. V tomto roku 80-ročné 
jubileum oslávili Oľga Ber-
ková, Pavol Funka, Margita 
Konopová, Anna Oravcová, 
Michal Tinák a Cyprián Vávra 
(foto vľavo dole), 85 rokov – 
Anna Jánošová, Emília Kera-
číková, Mária Ráčková, Anna 
Ščepková a 90 rokov a viac 
Ľudmila Drímalová, Valéria 
Jánošová, Ján Ščepka, Fran-
tišek Ráček a naša najstaršia 
občianka 98-ročná Alojzia 

Juráňová (foto vpravo dole).  

 

MAREKOVE BÁBIKY Svojimi aktivitami 

návštevníkov aj v tomto roku potešil Marek 
Šnelly. Prvou výstavou v tomto roku nazvanou 
Hračky nášho detstva potešil nielen deti, ale 
hlavne staršie ročníky, ktoré sa vďaka nemu 
aspoň takto vrátili do detstva. Druhá, špeciálna 
výstava, ktorá momentálne prebieha, je veno-
vaná Vianociam. Jej otvorenie sprevádzal aj 
Mikuláš, ktorý malým návštevníkom rozdal dar-
čeky. Dňa 25. júna sa u Mareka zastavili aj čle-
novia Veterán klubu Karpaty a predviedli nám krásnu ukážku starých áut a motocyklov. 
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Množstvo pekných podujatí pripravili aj pohostinstvo U BABIČKY a DREVENICA NA LIESKOVOM.  

NAŠA KNIŽNICA                                                                                                                                    -anmi-

 

V roku 2025 bolo v našej knižnici za-
písaných 56 čitateľov, z toho 13 detí do 15 
rokov. Bohužiaľ, je to každý rok menej 
a menej. Napriek tomu, že máme v kniž-
nici množstvo krásnych kníh a nové knihy 
pravidelne dokupujeme. Knihy v kníhku-
pectvách sú naproti tomu stále drahšie. 
No a v knižnici si ich môžete požičať 
a prečítať koľko len chcete za malý popla-
tok na celý rok. Tento rok sme dokupovali 
knihy za peniaze, ktoré sme dostali na 
projekt  z Fondu na podporu umenia. Sú 
to detektívky, historické romány, knihy od 
slovenských aj svetových autorov aj knihy 
pre deti.   

Aj v tomto roku naše dve pomocníčky 
Barbora Krištúfková a Katka Štefaňáková 
podali dva projekty na FPÚ a obidva nám 
odsúhlasili. Jeden je 2000 eur na zariade-
nie knižnice – nové stoly, stoličky pre deti 
aj dospelých, nový koberec a ďalšie. Po-
stupne zariadenie kupujeme. No a druhý 
projekt je opäť na nákup kníh, odsúhlasili 
nám 1000 eur, ktoré začneme čerpať te-
raz v decembri.  

Okrem toho sme mali počas roka 
v knižnici niekoľko akcií. V prvom rade sú 
to Čítaníčka pre deti, ktoré viedli Martina 
Janotková a Markéta Oravcová z Prieval 

(foto). Počas roka čítali sedemkrát a vždy 
prišlo od 5 po 10 detí aj s rodičmi. Okrem 
toho tradične máme v marci – mesiaci 
kníh burzu kníh, na ktorú môže hocikto 
priniesť knihy a iné si zakúpiť. Tiež už tretí 
rok organizujeme Kvíz v knižnici, kde 
všetko pripravia, odmoderujú a vyhodno-
tia manželia Chlupíkovci. V marci prišli 
s pani učiteľkou aj deti zo škôlky, aby  
spoznali našu knižnicu. 
V júni sme mali peknú akciu, ktorú zorga-
nizovala Mirka Valášková. Pozvala dve 
dievčatá z Martinusu a šiestakov zo ZŠ 
s pani učiteľkou Gažovou. Martinusáčky 

mali pre nich pripravený zaujímavý pro-
gram. Najprv sa zoznámili, porozprávali 
im o svojej práci v kníhkupectve Martinus. 
Potom im ponúkli, aby si vybrali niektorú 
z knižiek, ktoré priniesli, prezreli si ju a os-
tatným povedali, aká je to kniha a do akej 
kategórie by ju zaradili. Takmer všetci ich 
zaradili správne. No a nakoniec im nie-
koľko, podľa detí najzaujímavejších kníh, 
venovali do školy. Niekoľko sme si vybrali 
aj do knižnice, a tak odchádzali všetci 
spokojní.  
Barborka Krištúfková chystala aj akciu 
Hry v knižnici, kde pozývala deti aj dospe-
lých, aby si prišli zahrať spoločenské hry. 
Bohužiaľ, na stretnutie prišlo málo 
účastníkov, a tak sa viac hry nekonali. 
Poslednou akciou bola zaujímavá beseda 
s Martinom Huttom o jeho ceste na Made-
iru – na krásny ostrov v Atlantickom oce-
áne. Fotografie z Madeiry boli úžasné 
a Martin s Katkou nám pripravili aj made-
irské občerstvenie. Škoda, že to bolo iba 
pre 12 účastníkov.  

Ďakujeme všetkým, ktorí sa akýmkoľ-
vek spôsobom pričinili o to, že knižnica 
v našej obci pravidelne funguje. Je to tak 
iba v niekoľkých obciach nášho okresu. 
Skončime malou výzvou pre našich obča-
nov. Príďte do knižnice, požičajte si knihy 
a čítajte. A keď robíme akcie, príďte sa 

pozrieť a zabaviť sa. 

NAŠA  ŠKOLA                                                                                                                              

 V školskom roku 
2025/2026 nastúpilo 
do lavíc základnej 
školy 160 žiakov a do 
materskej školy 30 

detí. Žiakov, rodičov a priateľov školy na vynovenom nádvorí 
školy privítali riaditeľ školy Mgr. Peter Mihály a starosta obce Ing. 
Ján Čerešník, ktorý zdôraznil význam vzdelania pre lepšiu bu-
dúcnosť detí a celej spoločnosti a prítomným poprial veľa zdra-
via a úspechov v novom školskom roku. Po prvýkrát do škol-
ských lavíc si sadlo 5 prváčikov, ktorí sa po absolvovaní 

predprimárneho vzdelávania v materskej škôlke už tešili na no-
vých kamarátov vo „veľkej škole“. Tak isto sa aj k cerovským pia-
takom pripojili žiaci z Prieval a Plaveckého Petra.  

Začiatok školského roka bol venovaný tradičným podujatiam. 
Žiaci spolu so svojimi triednymi učiteľmi využili slnečné počasie 
a v rámci účelových cvičení strávili deň turistikou v okolí našej 
obce. Koncom septembra sa piataci spolu so siedmakmi vydali 
na Geografickú exkurziu - Smer DOLNÁ KRUPÁ. Navštívili Me-
dolandiu, kde sa dozvedeli informácie a zaujímavosti zo života 

Mgr. Peter Mihály, riaditeľ školy 

U MAREKA 
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včiel, vyrobili si vlastnú sviečku z medových plátov a ochutnali 
vzorky medu. Ďalšou zastávkou v Dolnej Krupej bol nádherný 
zrekonštruovaný kaštieľ, kde sa oboznámili s  jeho históriou 
i svetoznámym skladateľom Ludwigom van Beethovenom, ktorý 
tu prežil časť života. Takisto s "ružovou" grófkou Máriou Henrie-
tou Chotekovou, ktorá založila na začiatku 20. storočia nádherné 
rozárium, kde pestovala až osemtisíc odrôd ruží.  
Prváci, ktorí si spolu s tretiakmi si pripomenuli Svetový deň 
mlieka interaktívnymi hrami, zistili nielen to, že je mlieko zdravé, 
ale dozvedeli sa aj o jeho výrobe a spracovaní. 
Október tradične patril športovým aktivitám – pre žiakov druhého 
stupňa sme pripravili atletický trojboj o „Kráľa a Kráľovnú atletiky“ 
a pre mladších žiakov Deň 1.-4. Naši najmladší žiaci sa stretli so 
svojimi kamarátmi z Prieval a Plaveckého Petra a súťažili o Po-
hár riaditeľa školy. Najúspešnejší boli športovci z Cerovej a ob-
hájili svoj titul z minulého roka. 
Keďže našich deviatakov čaká v tomto školskom roku rozhodo-
vanie o svojom ďalšom smerovaní, navštívili  burzu stredných 
škôl, ktorú každoročne organizuje Trnavský samosprávny kraj. 
Po  prezentácii sa mnohí z nich zúčastnili Dňa otvorených dverí 
na Gymnáziu Ladislava Novomeského a Súkromnej strednej od-
bornej škole podnikania v Senici. Mnohým žiakom to výrazne po-
mohlo zorientovať sa na poli stredných škôl. Všetkým držíme 
palce, aby si vybrali tie najlepšie školy pre svoju budúcnosť. Aby 
lepšie zvládli náročné obdobie, išli si spoločne dobiť energiu 
do Heroes Laser Arény v Trnave. Utužili vzťahy v kolektíve 
a užili si kopu zábavy a adrenalínu. 
V jesennom období prebehlo ešte veľa tradičných a aj nových 
akcií – Šarkaniáda, zber papiera, exkurzia žiakov do Hlbokého 
a na náučný chodník do Kunova. Siedmaci si vďaka projektu 
„Naša trieda číta“ založili triednu knižnicu. Vďaka spolupráci 
s pani Valáškovou a RCPU Senica absolvovali žiaci siedmeho 
ročníka aktivitu zameranú na rozvoj komunikačných schopností 
a vytváranie spolupatričnosti v kolektíve. 
Štvrtáci sa na hodinách prírodovedy zoznamovali s vesmírom. 
Ich úlohou bolo vytvoriť projekt  s ľubovoľnou témou a technikou. 
Nápad ich nadchol a priniesli krásne výtvory.  
Pre našich starých rodičov sme pripravili kultúrny program k Me-
siacu úcty k starším v kultúrnom dome. Tak isto sme tvorili deko-
rácie spojené s jesenným ročným obdobím. 

 
V novembri sa žiaci 1. stupňa spoločne s piatakmi a šiestakmi 
zúčastnili anglického divadelného predstavenia „Great Story.“ 
Škola koncom roka prichystala aj imatrikuláciu prvákov, turnaje 
vo florbale a vo vybíjanej, privítanie Mikuláša, vianočné pečenie 
medovníkov a ďalšie.  

Naši šachisti Michal Chlupík, František a Matej Huttovci (na 
fotografii) reprezentovali našu školu na Majstrovstvách okresu. 
V silnej konkurencii sa nestratili a Miško bez jedinej prehry obsa-
dil 1. miesto a postúpil na Majstrovstvá kraja, kde v silnej konku-
rencii získal krásnu desiatu priečku.   

Aj naši najmenší kamaráti v materskej škole nezaháľali. Spo-
medzi množstva aktivít si našu pozornosť zaslúžila najmä jedna 
nová. Dňa 4. novembra sme si pripomenuli "Deň materských 
škôl". Tento rok sme pri tejto príležitosti v spolupráci s obcou Ce-
rová založili novú, veríme, že tradíciu, s názvom aleja predško-
lákov "Rastieme spolu" (fotografia vľavo). Každý rok si v tento 
pamätný deň predškoláci zasadia ovocný strom. Stromy nám 
budú slúžiť aj ako vizuálna bariéra, tieň, zdroj ovocia a ako prak-
tická učebná pomôcka. 

Činia sa aj deti v školskom klube. Majú množstvo aktivít a pri 
hrách zažijú aj veľa radosti (tak, ako na fotografii vpravo). 

 

 

 
Pripravili sme aj vianočné besiedky. Dňa 19. decembra pozývame všetkých občanov na Vianočnú akadémiu v kultúrnom dome 

v Cerovej. Tu sa rozlúčime so starým rokom a zaželáme si vianočné dni plné pokoja a radosti. 
 
Redakcia Cerovín zaznamenala v škole aj množstvo úspechov v súťažiach a olympiádach.  

 
Dvaja žiaci z 8. ročníka (teraz devia-

taci) František Hutta a Michal Chlupík 
sa prebojovali do celoštátneho kola geo-
grafickej olympiády (predtým v kraj-
skom kole skončil František na 1. mieste 

a Michal s rovnakým počtom bodov na 2. 
mieste). MICHAL CHLUPÍK v rámci Slo-
venska obsadil úžasné 2. miesto a získal 
aj špeciálnu cenu za najvyšší počet bo-
dov v teoretickej časti. Tiež nás potešil aj 

3. miestom v krajskom kole dejepisnej 
olympiády. Obaja chlapci zabodovali aj 
v matematických súťažiach – v Matema-
tickom klokanovi aj v okresnom kole 
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Pytagoriády sa s rovnakým počtom bodov 
umiestnili na 1. mieste.  

Úspešnými riešiteľmi súťaží sa stali aj 
Jakub Čerešník v Pytagoriáde, Vladimír 
Hajdučko v Klokanovi a Pytagoriáde, 
Gabriel Hutta v geografickej olympiáde, 
Blažej Škrabák v Pytagoriáde aj geogra-
fickej olympiáde (na 1. mieste). V olym-
piáde v anglickom jazyku získala Karolína 
Uhrínková 2. miesto a Kristína Vicenová 
3. miesto. Výborné 2. miesto obsadili aj 
žiaci 6. triedy - Eva Mária Holičová a Gab-
riel Hutta v dekanátnom kole Biblickej 
olympiády – iba jeden bod za víťazmi. 
V okresnej súťaži v prednese povesti Ša-
liansky Maťko získali Matej Hutta zo 4. 
triedy a Ella Tarkošová zo 6. triedy 3. 
miesta, v obvode Hurbanovho pamätníka 
- piatak Blažej Škrabák 2. miesto a šies-

tačka Lenka Ambrová 3. miesto.  

Darilo sa aj v športových súťažiach. 
Žiačky vo vybíjanej síce nepostúpili do ce-
loštátneho finále, tak ako v minulých ro-
koch, ale reprezentovali so cťou a v kraj-
skom kole, kam postúpili z okresu z 1. 
miesta, obsadili 5. miesto - Kristína Jani-
gová, Sofia Tomková, Laura Ščepková, 
Sofia Sékelová, Radka Sukupčáková, 
Zoja Chorvatovičová, Nela Chorvatovi-
čová, Vivien Smetanová, Emka Pavlí-
ková, Dominika Hlavatá, Sára Peřinková, 
Karolína Uhrínková, Alžbeta Zonová. 
V okresnom kole v atletike Kristína Vice-
nová v hode vortexom vybojovala 2. 
miesto. Staršie žiačky Kristína Vicenová, 
Alžbeta Eva Daniel, Aneta Zmeková a Mi-
chaela Kútniková sa zúčastnili aj kraj-
ského kola v streetbale. V okresnom kole 
v malom futbale vybojovali mladšie žiačky 
- Lucia Kanichová, Vivien Smetanová, 

Eva Mária Holičová, Lenka Ambrová, 
Lenka Kúdelková, Simona Poláčková, 

Radoslava Sukupčáková 3. miesto.  

Pripravovali pani učiteľky Miriam 
Chlupíková, Zuzana Ovečka, Silvia Ga-
žová,  Erika Konopová, Kristína Michali-
cová, v matematike aj Gabriela Režná-
ková, Martina Molnárová, Ľubica Tomovi-
čová a  Mária Fandlová, športovcov riadi-
teľ školy Peter Mihály a učiteľ telesnej vý-
chovy Radovan Rak.  

Všetkým účastníkom súťaží 
a olympiád aj ich učiteľom gratulujeme 
a ďakujeme za reprezentáciu školy aj 
obce.   

Viac informácií a fotografií nájdete na 
stránke https://zscerova.edupage.org/. 

 

Z ČINNOSTI ORGANIZÁCIÍ 

HRAJKÁREŇ  
     Hrajkáreň sa tento rok začala transformovať aj na voľnočasové 
centrum pre mládežníkov, ktorí veľmi vypomáhajú s organizáciou 
už tradičných, dlhoročne pravidelne organizovaných podujatí. 
Všetky realizujeme aj v spolupráci s OZ Cerová Inak. Medzi 
najvýznamnejšie patrí oslava začiatku letných prázdnin. Tentokrát 
bola realizovaná prostredníctvom opekačky na Rozbehoch pod 
Korlátkom s westernovou tematikou. Deti si mohli naplno prežiť 
atmosféru „kovbojok“. Následne sme pobyt v prírode využili na 
rôzne environmentálne aktivity, v ktorých plánujeme aj v budúcom 
roku pokračovať v spolupráci so ZUŠ Cerová a pánom učiteľom 
Máriom Harnúškom, ktorý zároveň vedie skautov. Vždy nám 
prinesie inšpiratívne nápady, na ktorých realizáciu sa už teraz 
tešíme. Taktiež jesenné dni sme sa snažili spríjemniť deťom 
lampiónovým sprievodom v rozprávkovo – halloweenskom 
„ladení“. A ešte nás čaká Mikuláš, ktorý možno deťom niečo dobré 
prinesie. 
     Veľká vďaka za prípravu podujatí patrí najmä Janke Daniel               
a Lenke Škrabákovej. 

Prajeme príjemné prežitie nadchádzajúcich najkrajších sviatkov v roku! 

JEDNOTA DÔCHODCOV
     Pestrým životom aj pohybom žijú i naši seniori. Aj 
keď si niekedy musia pomôcť i trekingovými alebo 
dokonca špeciálnymi „nordic walking“ palicami (tzv. 
rukonohami, čím sa vlastne venujú aj pomerne 
mladému športu s názvom „severská chôdza“), 

zvládli počas roka 
turistické túry, 
výlety, vychádzky, 
športové súťaže a 
množstvo ďalších 
podujatí. Po ktorých 
si, samozrejme, 
dobre oddýchli pri 
dobrom občerstve-
ní, na opekačkách 
alebo na posede-
niach v klube.  

 

Najviac nachodených kilometrov jednoznačne zvládla skupinka 
vytrvalých turistiek (na fotografii), ktoré absolvovali vychádzky 
k útulni Jozefa Maka, na Horu Zvir, Korlátko, Mon Repos a 
Dzeravú skalu, do doliny Hlboča ku kaplnke Panny Márie a na 
Molpír, na priehradu Buková, do Sokolských chát a na Bojkovú 
a Plavecký hrad. Do vzdialenejších lokalít ako Mikulov, Nitra, či 

   Za JD Božena Malichová  
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Tihany v Maďarsku seniori, samozrejme, cestovali autobusom 
alebo vlakom. Veľa zaujímavých  miest navštívili aj počas pobytov 
v kúpeľoch, napr. vo Vyšných Ružbachoch. 

     Svoje pohybové schopnosti si preverili aj na športových 
súťažiach. V tradičnej súťaži v petangu si zmeralo sily 17 
účastníkov – i so silnou mládežníckou konkurenciou. Desať našich 
športovcov sa zapojilo do športového dňa, ktorý organizovali 
seniori z Prieval pre svojich susedov. Na golfovom ihrisku sa 
súťažilo i v netradičných disciplínach - napr. v hode do suda. 
Úspešnou bodkou za touto prípravou bola účasť na Športovej 
olympiáde seniorov okresu Senica, kde sa súťažilo v hode 
granátom na cieľ, skákaní cez švihadlo, vo vrhu guľou, hode na 
basketbalový kôš, hode valčekom, kope na bránku, v petangu, 
stolnom tenise a šípkach. V konkurenci takmer dvesto športovcov 
z 19 základných organizácií naši vybojovali 6 medailí, z toho 2 
zlaté, 3 strieborné a 1 bronzovú. Prvé miesta získali Eva 
Ondrušová v stolnom tenise, Štefan Vereš vo vrhu guľou, druhé 
miesta - Marián Klíma v hode granátom, Bohuslav Pavlík v kope 
na bránu a Marián Klíma v stolnom tenise, tretie miesto - Jozefína 
Vávrová v petangu. 

Seniori často precvičovali aj hrdlá, radi si zaspievali a dokonca aj zatancovali, užili si aj letné kúpanie.   
Popri týchto aktivitách sa, samozrejme, stretávali v klube, so seniormi zo susedných obcí, navštevovali expozíciu 

Marekove bábiky, pripravili burzu a pomáhali našej obci pri rôznych podujatiach. Boli a sú všade, kde ich je treba.  
Za pomoc ďakujú obci a všetkým sponzorom.  .

NAŠI  HASIČI  

Naši hasiči mali v tomto roku viacero zásahov. Niekoľkokrát 
museli zasahovať aj doma – najmä kvôli už spomenutej kalamite 
23. júna – v dedine a potom aj v parku. Popadané stromy odstra-
ňovali aj v Rozbehoch. Už začiatkom roka likvidovali požiar 
rodinného domu v Hradišti pod Vrátnom, vo februári spoločne 
s HaZZ - Trnava a DHZO Jablonica požiar chaty v Sokolských 
chatách. V júli boli vyslaní k požiaru trávnatého porastu a 
obilného poľa v Jablonici - Dúbrave. Zlikvidovali aj osie hniezdo 
na dome a sršnie hniezdo na poľovníckom posede.  

Členovia zboru sa zapojili aj do obecných akcií. Oslávili 
sviatok sv. Floriána (foto vpravo) a v priebehu roka sa, samo-
zrejme, venovali výcviku, školeniam, prácam v obci i práci s deť-
mi a mládežou. Podarilo sa im zorganizovať krúžok mladých ha-
sičov (viac pozri na s.16) a tak ako vlani, pripraviť oslavu Dňa 
detí na ihrisku FK. Družstvo žien sa úspešne zapojilo do Územ-
nej súťaže dobrovoľných hasičských zborov okresu Senica, v sú-
ťaži v Rovensku obsadilo pekné 3. miesto (foto vľavo).  

 

 

Z činnosti občianskeho združenia CEROVÁ INAK 

V roku 2025 sme pripravili naše 
pravidelné akcie – Trojkráľovú vy-
chádzku, Darovanie krvi, Žabie taxi, 
Štefanskú retrodiskotéku a Via-
nočné krabičky pre najstarších seni-
orov. Pripravili a vydali sme kalendár 
na budúci rok.  
Naším cieľom je priniesť do obce 
niečo nové, zaujímavé. Na samotnú 
činnosť využívame financie z gran-
tov. Aj tento rok sme vypracovali 
viac projektov, aby sme získali pe-
niaze a tak mohli uskutočniť naše 

plánované akcie. Uspeli sme v nadácii 
Volkswagenu s projektom „Oddych 
v Rozprávkovej aleji“. Vďaka zís-
kaným financiám sa nám v aleji 
podarilo vybudovať  altánok. Bol 
to projekt náročný na financie, ale 
i na čas pri tom strávený. Veľakrát 
nám ani počasie neprialo. K vý-
stavbe altánku bolo potrebné pri-
praviť dokumentáciu a čakať na 
schválenie a súhlas majiteľov po-
zemkov. Terén v tejto lokalite je 
zarastený náletovými drevinami. 

Marta Kubová    
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Tie sme vyrúbali a nerovný terén zarovnali navážkou. Tu je treba 
poďakovať jednotlivcom, ktorí nám pomohli s prácami i naváža-
ním zeminy. Veľmi nám pomohla aj obec a jej zamestnanci – 
prácami i finančne. Veľké „ďakujem“ starostovi za ústretovosť 
a pomoc. Altánok bude slúžiť na oddych, ukrytie pred dažďom a 

možno poslúži i škole a škôlke na vyučovanie v prírode. „Roz-
právková alej“ sa pekne rozrastá, tohto roku tu boli už prvé 
plody. A tak, milí spoluobčania, prejdite sa cestou v „Rozprávko-
vej aleji“ a využite altánok na malé zastavenie a oddych. 

    Jednou z úspešných aktivít, do ktorej sa zapájajú ochra-
nári a aj dobrovoľníci z našej obce, je skautský enviropro-
jekt Žabie Taxi. O spoločnej akcii informuje Mário Harnú-
šek: Už tretím rokom pomáhame vodným obojživelníkom 
bezpečne prejsť cez cestu pri ich každoročnej jarnej migrá-
cii. Koncom februára, keď sa oteplí, staviame pozdĺž cesty 
migračné bariéry a následne každé ráno po dobu cca šies-
tich týždňov ranné hliadky kontrolujú zakopané vedrá a pre-
nášajú obojživelníkov k vode.  

Tento rok sme preniesli približne 450 ropúch obyčaj-
ných, z ktorých by nemalý počet zahynul pod kolesami áut. 
Ďakujeme dobrovoľníkom za ich obetavú službu prírode a 
zároveň pozývame nových záujemcov  o Žabie Taxi – pri-
dajte sa k nám, budeme vás informovať na FB Cerovčania. 

                                                                     

 

Poľovnícke združenie Cerová

Vážený čitateľ Cerovín, naše poľovnícke združenie sa svojimi akti-
vitami počas tohto roka môže pred obyvateľmi obce s hrdosťou po-
chváliť. Myslím, že sme boli ako členovia nášho PZ dostatočne vidi-
teľní, a že nikto v obci nepochybuje, že tu sme. 

Aktivity, ktoré chcem v tomto článku spomenúť, sa môžu deliť na 
dve skupiny. V tej prvej sme bolí činní v rámci zákonných povinností, 
ktoré nám ukladajú predpisy. Patrí sem samozrejme ochrana a zveľa-
ďovanie našej voľne žijúcej zveri. Bez tejto činnosti by sme skrátka ako 
poľovníci nikdy nemohli existovať. V spojitosti s tým je neodmysliteľná 
aj ochrana prírody, v ktorej okrem zveri žijeme aj my. Takže počas ce-
lého roka ste mohli vidieť našich členov na akciách ako Čistý revír, 
výpomoc pri veterných kalamitách a pod. Ale neboli ste pri tom, keď 
naši členovia budovali a opravovali kŕmne zariadenia a zásobovali ich 
krmivom. Samozrejme, že si nás istotne spájate s našou povinnou čin-
nosťou, a tou je lov zveri, bez ktorej by sa starostlivosť o našu faunu 
nedala vykonávať. 

Do druhej, nie menej dôležitej skupiny, chcem zaradiť aktivity našich 
členov spojených s propagáciou nášho poľovníckeho stavu. Či už je to 
práca s našou mládežou na ZŠ, ale tiež kultúrnu súčinnosť pri 

dôležitých udalostiach v obci počas celého roka. Myslím, 
že je málo obyvateľov v našej obci, ktorí neochutnali naše 
výrobky z diviny ulovenej v našom revíri, ku ktorému patria 
aj pozemky našej obce. 

Nakoniec chcem ešte uviesť, že za zmienku stojí aj pestrý  
život v samotnom združení. Pri obrovskej obetavej aktivite 
členov budujeme náš  poľovnícky  dom a strelnicu. Verím, 
že sa nám tieto práce podarí dokončiť a istotne k tomu  pri-
speje aj omladina v našom združení. Náš život v poľovníc-
kom združení má  istotne veľký ohlas u širokej  verejnosti, 
o čom svedčí aj veľa žiadostí o členstvo. 

Dúfam, že vás nesklame, že neuvádzam presné dá-
tumy našich aktivít. Tie sa dajú ľahko overiť, aj keď tu nie 
sú spomenuté všetky. Na to máme našu dôkladne vedenú 
kroniku. Myslím, že podstatná je naša  činnosť ako celku, 
pretože žiadna z aktivít nemôže byť dôležitejšia ako os-
tatné. 

 
 
    V Cerovej už druhý rok funguje Krúžok 
mladých priateľov prírody a poľovníctva, 
ktorý vznikol v spolupráci Poľovníckeho 

združenia Cerová a ZŠ s MŠ Cerová. Do krúžku sa zapájajú žiačky aj žiaci, 
ktorí sa počas celého roka stretávajú pod vedením Bc. Ondreja Keračíka ml. 
a Jána Stanka.  

Významným prínosom pre jeho vzdelávaciu činnosť sú aj nové materiály 
od Slovenskej poľovníckej komory, ktoré deti využívajú ako modernú po-
môcku počas celého školského roka. 

Cerovský tím v zložení: Klaudia Zonová, Alžbeta Zonová, Filip Janák a 
Simon Konopa sa v tomto roku prvý raz zapojil do okresného kola súťaže 
Krúžkov mladých priateľov prírody a poľovníctva na strelnici v Čáčove. Dis-
ciplíny preverili teoretické aj praktické znalosti – určovanie rastlín a drevín, 
poznávanie živočíchov a ich stôp, teoretický test aj streľbu zo vzduchovky. 
Naši sa v silnej konkurencii desiatich družstiev nestratili a umiestnili sa na 
peknom štvrtom mieste. Pre krúžok, ktorý funguje len dva roky, je to dôležitá 
skúsenosť a spätná väzba na celoročnú prípravu. 

Krúžok mladých priateľov prírody a poľovníctva v Cerovej plánuje pokra-
čovať vo svojej činnosti aj v ďalších rokoch. Deti môžu počas stretnutí spoz-
návať prírodu zblízka, učiť sa práci s mapou, určovať rastliny a živočíchy, 
venovať sa kynológii a získavať zručnosti, ktoré súvisia s ochranou prírody 
a poľovníckou tradíciou v regióne. Tieto aktivity rozvíjajú ich vzťah k okolitej 
krajine, učia ich zodpovednosti a dávajú im možnosť zažiť prírodu inak, než 
len v školských laviciach. 

 

Dušan Oravec, kultúrny a strelecký referent 

Za PZ Ondrej Keračík 
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FUTBALOVÝ KLUB

     Klub v roku 2025 zabezpečil fungova-
nie v oboch sezónach.  

V jarnej časti 2024/25 sme mali  v súťa-
žiach tri mužstvá - mužstvo dospelých, 
žiakov U15 a prípravky U11.  
Od leta na nový súťažný ročník 
2025/2026 sme prihlásili mužstvo dospe-
lých, dorast U19 a mladších žiakov U13.                                                                           

Mužstvo dospelých, ktoré trénoval Ro-
man Kralovič, pracovalo počas roka 
s veľmi úzkym počtom hráčov. Tréningy 
sa počas zimnej prípravy uskutočňovali 
v telocvični školy a na umelej tráve v Se-
nici s postupným prechodom na futbalové 
ihrisko.  
Prvý jarný zápas sme odohrali v Hyper-
dress Cupe na pôde Mokrého Hája, po re-
míze 1:1 sme vyhrali na penalty 2:4. Žiaľ, 
zostavy sa počas jarnej časti na každý zá-
pas menili, čo malo vplyv na zohratosť 
a výsledky. Z dôvodu nízkeho počtu hrá-
čov sme nenastúpili na zápas do Morav-
ského Jána. Mužstvo dospelých z odo-
hraných 11 jarných zápasov šesťkrát vy-
hralo, raz remizovalo - v poslednom kole 
a štyrikrát prehralo, čo celkovo zname-
nalo umiestnenie na peknom 4.mieste za 
prvou Senicou, Lakšárskou Novou Vsou 
a Moravským Jánom.  
Celková konečná bilancia mužstva do-
spelých v súťažnom ročníku 2024/2025 
bola 13 víťazstiev, 3 remízy, 6 prehier 
s počtom 42 bodov a skóre 45:31. V se-
mifinále Hyperdress Cupu sme zvíťazili 
doma nad Petrovou Vsou 1:0. Vo finále 
Hyperdress Cupu sme na štadióne v Hl-
bokom nastúpili proti favoritovi zápasu FK 
Senica, ktorému sme podľahli 0:3 a skon-
čili na peknom druhom mieste.  

Mužstvo  žiakov U 15  pod  vedením  
Tomáša Miču, Andreja Harnúška a Mar-
kusa Uhrínka prenieslo aj do jarnej časti 
dobrý herný prejav a výsledky. To sa od-
zrkadlilo aj na celkovom peknom umies-
tnení po konci súťaže - na 3. mieste za 
Borským  Mikulášom a  Šaštínom-Stráže  
 

 
s bilanciou 16 výhier, 1 remíza a 10 pre-
hier s počtom 49 bodov a skóre 111:54. Z 
tohto žiackeho mužstva po skončení sú-
ťaže prechádzalo veľa hráčov do dorastu 
U19, čo bol základ na obnovenie mužstva 
dorastu na nový súťažný ročník. 

Prípravka U11 zostala pod vedením 
Vladimíra Ondroviča. Po základnej časti 
sa umiestnila na 5.mieste s 24 bodmi s 8 
výhrami a 8 prehrami a skóre 51:59. 
V nadstavbovej časti odohrali prípravkári 
systémom doma - vonku 10 zápasov 
s umiestnením na 4. mieste s 13 bodmi, 
skóre 33:36 za 4 výhry, 1 remíza a 5 pre-
hier.  

Letná príprava na ročník 2025/26 do-
spelých odštartovala v polovici júla. Prob-
lémy s dostatočným počtom hráčov,  
najmä na zápasy u súperov, sa prejavili 
na hre a výsledkoch. V zápasoch doma 
sme stratili body iba s Radošovcami za 
remízu 1:1, ale zo súperových ihrísk sme 
doviezli iba bod za remízu 2:2 v Mokrom 
Háji. Mužstvo dospelých sa po jesennej 
časti nachádza na 5. mieste so 17 bodmi 
s bilanciou 5 výhier, 2 remízy a 4 prehry 
a skóre 25:22. Posledný jesenný zápas 
sa odohral v Hyperdress Cupe na Hra-
dišti, s ktorým sme prehrali 4:2. 

Novozaložené mužstvo dorastu U19 
ešte pred súťažou oslabil odchod hráčov 
do Senice a Rohožníka. Po prvom pre-
hratom zápase v Radošovciach, po zra-
neniach v uvedenom zápase a strate zá-
ujmu zo strany niektorých hráčov pokra-
čovať, výbor FK rozhodol o odhlásení zo 
súťaže. Hráči, ktorí prejavili záujem hrať 
futbal ďalej, odišli na hosťovanie do Hlbo-
kého a Kunova.  

Ďalším novým prihláseným mužstvom 
na nový ročník je mužstvo mladších žia-
kov U13. Pod vedením trénera Vladimíra 
Ondroviča zimuje po jesennej časti  na 5. 
mieste so 16 bodmi s bilanciou 5 výhier, 1 
remíza a 6 prehier a skóre 30:34.  

Od jari pôsobí v našom klube aj kate-
gória hráčov U9. Hoci zatiaľ nehrá ofi-
ciálne súťažné zápasy, pravidelne trénuje 
a zúčastňuje sa prípravných stretnutí 
s cieľom prihlásiť ich od nového ročníka 
do súťaže. Trénerom tejto kategórie je  

 
Marek Holásek. Deti sa učia základom fut-
balu, tímovej spolupráci a užívajú si ra-
dosť z pohybu. Rodičia, ktorí majú záujem 
o futbal pre svoje deti, ich môžu prihlásiť 
do kategórií U9 a aj U13 a stať sa súčas-
ťou nášho klubu. 

Okrem súťaží nás v tomto roku čakala 
významná udalosť - 75. výročie založenia 
klubu (viac k histórii pozri na s.   ).  Oslavu 
sme usporiadali v sobotu 19. júla. Pri tejto 
príležitosti odohrali naše mužstvá tieto zá-
pasy: Cerová U9 – Plavecký Mikuláš U9 
8:11, U13 Cerová – Rohožník 0:1. Zápas 
nášho dorastu U19 proti FK Senica U 17 
sa skončil výhrou nášho mužstva 5:2,   
naši Ženatí – Slobodní s výsledkom 4:2 
(foto na s. 13). Diváci sa počas slávnost-
ného otvorenia  oboznámili nielen s histó-
riou, ale aj súčasnosťou klubu. Význam-
ným momentom programu bolo oceňova-
nie osobností - funkcionárov a trénerov, 
ktorí sa zaslúžili o rozvoj klubu. Medzi 
ocenenými boli: Jozef Baláž, Pavol Čer-
náček, Bohumír Drímal, Ján Filuš, Patrik 
Fukna, Miroslav Gurín, Miroslav Horváth, 
Lukáč Juráň, Peter Juráň, Ľudovít Kova-
čovský, Roman Královič, Jozef Masár, Mi-
roslav Masár, Ľubomír Pavlík, Bohuslav 
Pavlík, Peter Ščepka. Vedenie klubu tiež 
odovzdalo ďakovné listy obci Cerová a 
spolupracujúcim organizáciám: PZ, DHZ 
a JD (foto hore). Súčasťou programu bol 
rozhovor s pani Ľudmilou Juráňovou, na-
šou rodáčkou - bývalou československou 
a slovenskou reprezentantkou. Návštev-
níkov potešili aj sprievodné atrakcie, gu-
láš z diviny od PZ, cigánska pečienka, pá-
rok v rožku a zmrzlina. Po oficiálnom pro-
grame nasledovala tanečná zábava s ob-
čerstvením a tombolou.  

Počas roka sme sa venovali rutinným 
činnostiam - ako starostlivosť o futbalové 
ihrisko a jeho areál. Po tradičnej jarnej bri-
gáde nasledovalo kosenie, zavlažovanie, 
postrekovanie a podsievanie a nečakane, 
po veternej kalamite, aj odstraňovanie po-
padaných stromov. Počas letnej pre-
stávky sme natreli zábradlie okolo ihriska, 
bufet a železné konštrukcie na prístrešku 
vedľa hlavnej budovy. Na konci novembra 
sme uskutočnili zazimovaciu brigádu.  

Ing. Anton Veteška, predseda FK 
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Činnosť FK Cerová bola a je zabezpe-
čovaná hlavne finančným príspevkom od 
obce, ďalej z členských príspevkov a pod-
pory podnikateľov a jednotlivcov. Za pod-
poru a pomoc v roku 2025 chceme všet-
kým našim podporovateľom poďakovať. 

Prognóza klubu na rok 2026, keď 
obecné zastupiteľstvo v rozpočte výrazne 
znížilo dotáciu pre náš futbalový klub, nie 
je príliš priaznivá. Zníženie financií bude 
mať totiž významný  vplyv  na chod, čin-
nosť a  fungovanie klubu. Z mužstva 

dospelých už máme avizované nejaké od-
chody, čo ovplyvní športové výsledky či 
fungovanie tohto mužstva v jarnej časti.     

Dúfajme, že sa situácia zmení k lep-
šiemu a my budeme môcť  fungovať. 

Klub mimoriadne teší aj záujem rodičov, ktorí každoročne organizujú futbalový zápas ŽIACI - RODIČIA a s tým spojené ukončenie 
sezóny. Tento rok sa zápas ŽIACI U15 vs RODIČIA skončil výsledkom 7:2. Taktiež bola súťaž o PENALTOVÉHO KRÁĽA a vyhod-

notenie najlepších futbalistov. 

 

CEROVINY PREDSTAVUJÚ SVOJU OBEC                                                                                      -boma-

FOLKLÓR – pokračovanie zo s. 1 

Z histórie  
Cerovská folklórna skupina  vznikla 

v roku 1974 pri miestnej organizácii Slo-
venského zväzu žien v rámci hnutia 
„Krása života“. Založil ju bývalý učiteľ An-
ton Janák, toho času správca osvetovej 
besedy. O dva roky neskôr prešla pod 

Zbor pre občianske záležitosti pri MNV. 
Jej zakladajúcimi členmi boli: Kristína 
Stanková, Albína Ráčková, Mária Vala-
chovičová, Anna Režnáková, Anežka 
Nemcová, Anna Slavíková, Mária Peter-
ková, Mária Holásková, Anastázia Zo-
nová, Vlasta Váverková, Lýdia Petrášová, 

Margita Konopová, Jozef Konopa, Jozef 
Stanek, Ján Holásek, Martin Valášek, Ján 
Masár, Miroslav Masár st., Stanislav Ja-
nák st. a harmonikár Jozef Hiner.  

V roku 1978 členky skupiny Anna Dingová 
a Oľga Masárová začali nacvičovať det-

ské hry a pre folklór získali 14 detí.  

Bratislava 1989 

MAREKA 
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Už prvé vystúpenie pred domácim 
publikom s programom „Cerovská 
svadba“ prinieslo obrovský úspech. 
V priebehu nasledujúcich rokov skupina 
predviedla svoj program takmer vo všet-
kých obciach senického okresu. Tradične 
sa zúčastňovala folklórnych festivalov, na 
okresných, krajských i celoslovenských 
prehliadkach, napr. vo Východnej v ro-
koch 1984 a 1988. Vystupovala i v zahra-
ničí – v bývalej Nemeckej demokratickej 
republike v meste Nebra.  

Najväčším úspechom boli nahrávania 
v Slovenskom rozhlase a televízii. V roku 
1980 skupina vystúpila v pásme „Vjej  vet-
ríčku po dole“, ktorý Československá te-
levízia odvysielala na Vianoce. Skupina 
nahrala 2 nahrávky piesní z pásma „Ku-
povanie nevesty“ a „Zvyky na dedine“.  
V roku 1988 získala ocenenie za najlepší 
program roka v Slovenskom rozhlase 

v relácii Klenotnica ľudovej hudby.  

Ocenenia za úspešnú prácu v sku-
pine získali: Ing. Miroslav Masár st., ktorý 
neskôr prevzal vedenie skupiny a členo-
via: Anna Dingová, Oľga Masárová, Anna 
Sláviková, Bohumír Tomek, Mária Peter-
ková, harmonikár Jozef Thebery a ďalší.  

Repertoár skupiny tvorili tradičné 
zvyky a udalosti zo života v minulosti - 
„Cerovská svadba“, „Tichá krása“ – veno-
vaná dožinkovým tradíciám, „Šlapání 
zelá“, „Chodenie na Mikuláša s ná-

dielkou“,  „Lucie“,  „Jaké duchny, také 
duchny“ – ukážka z tradícií po svadbe, 
keď sa chodilo k neveste s duchnami – 
perinami s piesňou  „Jaké duchny, také 
duchny“, „Jánske ohne“,  „Regrúti“ – spo-
mienka na odvod a nástup mládencov na 
vojnu, „Priadky“.  Najväčší úspech zazna-
menali: „Pod šable“ – sprievod muzikan-
tov a maškár po dedine, „Pochovávanie 
basy – zábava, na ktorej sa podávali šišky 
a víno a dedinčania sa lúčili s obdobím zá-
bavy pred dlhým pôstom piesňou „Faša-
nek sa krácí“ a tradičným pochovávaním 
basy. Neodmysliteľnou súčasťou boli kos-
týmy – typické cerovské kroje bohato 

zdobené zlatou a striebornou výšivkou, 
ornamentník – vyšívaná predloha rôznych 

motívov, kútna plachta a ďalšie.  

Postupne činnosť súboru oslabla, čle-
novia „postaršeli“, z tradičných vystúpení 
v 90. rokoch zostali fašiangové zvyky, 
najmä Pochovávanie basy. Členovia sú-
boru sa naďalej venovali práci s deťmi.  

(Viacero informácií a fotografií nájdete na 
webe - https://foklorny-subor-v-cero-
vej.webnode.sk/ i na fb stránkach Cerov-
čania)  

Foto je z vystúpenia novej skupiny 6. de-
cembra v kultúrnom dome.

CEROVINY PREDSTAVUJÚ SVOJU OBEC - ŠPORT                                                                         -

Ďalšou témou, ktorú sme do Cerovín vybrali, je šport. 

Šport, v ponímaní hier a zábav, existoval aj v našej obci 
v podstate oddávna. Organizovať sa začal až v období prvej 
ČSR, i keď len vďaka skupinkám nadšencov. Športové orga-
nizácie vznikli až po 2. svetovej vojne. 

V 50. rokoch vznikla futbalová Telovýchovná jednota Cerová-Lieskové a TJ Sokol. Do športovania sa aktívne zapojila aj cerovská 
škola – organizovala súťaže v atletike, lyžovaní a ďalších športoch. V jej rámci postupne začalo fungovať viacero športových krúžkov. 
Ďalšie organizácie vznikali najmä v 70. a 80. rokoch – turistický, stolno-tenisový a bedmintonový oddiel. Začiatkom 90. rokov bol 
založený atletický klub Tretra Cerová, členovia ktorého dosiahli vynikajúce výsledky v rámci okresu, kraja i celého Slovenska a Čes-
koslovenska a reprezentovali našu krajinu i v zahraničí. V tomto období sa  začali  organizovať aj hráči malého futbalu, futsalu, neskôr 

stolného tenisu.“ 

Najdlhšiu históriu majú za 
sebou futbalisti. Pri príležitosti 
75. výročia založenia organizo-
vaného futbalu v našej obci 
nám k svojej histórii napísali:  

Prvú myšlienku založiť 
v našej obci futbalové mužstvo 
priniesli chlapci študujúci na 
gymnáziu v Trnave Anton a 
Vendel Krchňavý , Gabriel Krá-
lik, Leopold Horňák, Jozef Kad-
leček a Anton Janák. Futbal 
začali hrať nie s loptou, ale s 

handrami vypchatou pančuchou, bosí alebo v čižmách. Kvôli 
rozlíšeniu hralo jedno mužstvo v košeliach a druhé do pol pása 
nahí. Ako brány slúžili do zeme zapichnuté lieskové prúty spo-
jené konopnou šnúrou. Častými súpermi našich chlapcov boli 
susedia z Prieval, Rozbehov a z Jablonice. Zápasy sa hrali 
hlavne na jeseň, keď sa z lúk pobralo všetko seno.  

Prvé stretnutie pred divákmi sa odohralo v roku 1932 na lúke 
pod Korlátkom – Cerovčania hrali proti saleziánom zo Šaštína. 

Keď naši  vyliezli z kríčkov len v trenírkach, tak si ženy, zvyknuté 
na konopné gate, zakrývali oči rukami s výkrikmi: „Sodoma, 
Gomora!“ Vyhrali sme 3:2 a bol to veľký úspech. Neskôr sme 
vyhrali s Jablonicou 2:0, Prievalmi 8:1 a Rozbehami 12:1.  

Pre ďalší vývoj futbalu v dedine bolo treba ihrisko, no žiadosť 
futbalových zanietencov vtedajšie obecné zastupiteľstvo za-
mietlo.  

Ubehlo 18 rokov a na Cerovej vzniklo JRD. V tej dobe bolo vyč-
lenené pole, ktoré futbaloví nadšenci svojpomocne upravili na 
hraciu plochu. Písal sa rok 1950 a bola založená Telovýchovná 
jednota Cerová – Lieskové, ktorá bola zaradená do III. triedy do-
spelých i dorastu. Prvým predsedom bol František Retzer, po 
ňom Anton Janák, Alojz Stanek, Ján Drímal, Ľudovít Stankovian-
ský, Rudolf Gembeš a Ján Keračík. 

Uplynulo 10 rokov a telovýchovná jednota živorila. Pre zís-
kanie financií poriadali členovia aj brigády, zábavy i divadlo. Si-
tuácia sa zlepšila v roku 1960, keď TJ prešla pod ochranu Ra-
šelinových závodov a vystupovala pod názvom TJ Baník Cerová 
– Lieskové. Keď sa v roku 1967 Rašelinové závody dostali pod 
chotár Prievaly, ochrannú ruku prebralo JRD a názov klubu sa  
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zmenil na Telovýchovná jednota Družstevník Cerová – Lies-
kové. O finančnú podporu sa staral i MNV Cerová. Situácia v TJ 
sa stabilizovala a každoročne sa poriadali i futbalové turnaje. 
Najčastejšími súpermi boli futbalisti z Jablonice, Prieval, Prietrže 
a Hlbokého. 

Na jeseň 1978 bola na ihrisko zavedená prípojka vody a ka-
nalizácia a v júni r.1979 sa začala výstavba novej budovy s ka-
bínami, klubovňou, tribúnou a sociálnymi zariadeniami, ktorá 
bola v júni 1980 pri oslavách 30. výročia založenia TJ slávnostne 
uvedená do prevádzky. Prvým zápasom bolo priateľské stretnu-
tie so starými pánmi Slovana Bratislava. Naši vyhrali 3:2. Od 
tejto doby už TJ pracovala pod vedením Jána Herdu. Celý objekt 
sa postupne zveľaďoval, na čom majú veľkú zásluhu najmä: Vla-
dimír Jánoš, Ján Škola a Severín Petráš, ktorí svoj voľný čas 
obetovali pre prácu v TJ. V 90-tych rokoch sa k nim pridali Miro-
slav Gurín, Jaroslav Michalica, Ľudovít Michalica, Jozef Baláž, 
Vladimír Harnúšek a ďalší. Za ostatných dvadsať rokov sa po-
stupne vedeniu klubu podarilo budovu či priľahlý športový areál 
zveľadiť a urobiť z neho pekný športový stánok obce. 

V tomto období TJ reprezentovali v súťažiach tri družstvá - 
„A“ mužstvo, dorast a žiaci. Samozrejme, v niektorých rokoch 
pre nedostatok mládeže a často aj pre zlú finančnú situáciu mlá-
dežnícke mužstvá pôsobili vo svojich súťažiach striedavo. Pri vý-
chove mladých talentov sa vystriedali Jozef Mikulčík, Peter Rež-
nák, Štefan Masár, Miroslav Beňák, Viktor Harnúšek, Vladimír 
Harnúšek, Pavol Lukáč, Jaroslav Michalica, Pavol Jánoš, Peter 
Michalica, Miroslav Horváth, Jozef Baláž, Miroslav Gurín, Miro-
slav Masár, Ján Keračík a ďalší. 

„A“ mužstvo vo svojej histórii zažilo množstvo striedavých ús-
pechov i neúspechov. Svoj prvý veľký postup zažili hráči v roku 
1980 pod taktovkou Jána Keračíka. V roku 1987 v dôsledku re-
organizácie súťaží postúpili do II. triedy, kde hrali rok. Znova sa 
do nej vrátili  v roku 1990, keď mužstvo viedol Dušan Oliva. Po 
roku 1995, resp. 1997  - opäť po veľkej reorganizácii súťaží, zos-
túpili až do najnižšej súťaže – VIII. ligy. V uvedených 80. a 90. 
rokoch si trénerskú taktovku u „A“ mužstva vyskúšali Jozef Mi-
kulčík, František Ďuriš, Pavol Lukáč, Milan Ondruš, Gustáv Cho-
vanec, Jozef Baláž, Peter Michalica a Dušan Oliva. V roku 1999 
pod vedením Bohuslava Pavlíka a Pavla Černáčka Áčko postú-
pilo do VII. ligy a hneď o rok, znova pod tým istým vedením, aj 
do najvyššej súťaže oblasti Senica/Skalica, v ktorej pôsobíme 
doteraz nepretržite bez vypadnutia už 25 rokov. V najvyššej sú-
ťaži sme dosiahli veľký úspech v roku 2003, keď sme pod vede-
ním Miroslava Rehu obsadili 2. miesto za Holíčom. V súťaži Maj-
strovstiev okresu naše „A“ mužstvo doteraz trénovali páni Štefan 
Gálik, Miroslav Reha, Ľubomír Pavlík, Milan Ondruš, Pavol 
Hutta, Ján Filuš, Pavol Ivánek a súčasný tréner Roman Královič.  

Mládežnícke mužstva v ére socializmu dosiahli niekoľko ús-
pechov v podobe postupu do vyššej súťaže. V období po roku 
2000 mládežnícke mužstvá - žiakov a dorast trénovali: Jozef Ba-
láž, Miroslav Gurín, Vladimír Harnúšek, Bohumír Drímal, Anton 
Veteška, Ján Keračík, Peter Chlupík a súčasní tréneri Vladimír 
Ondrovič a Tomáš Miča. Umiestnenia našich mládežníckych 
mužstiev boli striedavé, niekoľkokrát postúpili do vyššej súťaže, 

ale väčšinou hrali najnižšiu súťaž.  

Spracoval Anton Veteška.  

 

Okrem organizácií sa športu venovali jednotlivci – či už ako 
amatéri alebo profesionáli. Náš nedávno zosnulý spoluobčan 
Martin Valášek sa zúčastňoval bežeckých súťaží po celom Čes-
koslovensku, dokonca sa stretol i s Emilom Zátopkom. Svetovo 
významné úspechy dosiahla naša ultrabežkyňa Kaneenika Te-
rézia Janáková, ktorá dokonca držala svetový rekord najdlhšieho 
a najnáročnejšieho behu na svete, 3100 míľového behu v New 

Yorku (4988 km).  

Cerovú úspešne reprezentoval aj náš učiteľ Radovan Rak, 
ktorý v súčasnosti vedie kruhový tréning crossfitu – pozri ďalej. 
Venoval sa kulturistike a silovému trojboju, v ktorom dosiahol 
viacero titulov majstra Európy a získal cenné umiestnenia na 
majstrovstvách sveta (podrobnejšie sme o ňom písali v Cerovi-
nách 2018 a 2021).  

Ako žije Cerová športom a voľnočasovými aktivitami dnes 

Máte pocit, že sa tu nič nedeje? A čo ak len neviete, čo všetko sa na Cerovej deje?  
V tomto čísle Vám prinášame prehľad športových a voľnočasových aktivít pre dospelých ale aj deti, ktoré naša obec ponúka.

JÓGA  

V kultúrnom dome na Cerovej sa každý pondelok cvičí 
jóga. Požiadali sme jej cvičiteľku Veroniku Klenovú Zíškovú, 
aby nám o tomto druhu pohybu povedala viac: „Jóga, ktorej 
sa venujem už vyše desať rokov, sa nazýva hathaĵóga. Tento 
druh jógy je určený pre všetkých bez ohľadu na pohlavie. Je 
vhodná pre tých, ktorí si potrebujú vydýchnuť a zrelaxovať po 
každodennom strese. Jóga pomáha udržiavať fyzické telo 
zdravé, myseľ pokojnú a dušu šťastnú. Pravidelným cvičením vie 
odstrániť vaše bolesti v krížoch, skvalitňuje spánok a udržiava 
vás v dobrej nálade. Každá relaxačná jóga je ukončená meditá-
ciou. Počas jógy sa jogíni stretávajú s pránajámou (cielené dý-
chanie na harmonizovanie tela a duše). Vediem workshop hor-
monálnej jógovej terapie, ktorá je vhodná pre ženy, ktoré potre- 

 

bujú skrotiť vlastné hormóny a cítiť sa opäť komfortne vo svojom 
tele. V období menopauzy dostáva tento druh jógy výkyvy nálad 
pod kontrolu, alebo ženy vďaka cvičeniu nemajú nepríjemné 
menštruačné bolesti a darí sa im otehotnieť, mne osobne sa 
vďaka cvičeniu stratila endometrióza. Jóga všeobecne je malý 
zázrak, ktorý stojí za to vyskúšať. 

Ako sme začali na Cerovej? Je to asi 5 rokov, keď ma oslovila 
jedna pani, či by som chcela cvičiť jógu aj vo vašej dedine a po 
pár týždňoch sme začali.” 

Pridať sa môžete kedykoľvek každý pondelok o 18.00 v kul-
túrnom dome. Vstupné je 6 € a je vhodné pre akúkoľvek ve-
kovú skupinu a pohlavie. Na cvičenie stačí potrebujete špor-
tové oblečenie a karimatku. 

 

CROSSFIT/TABATA 
Sedem rokov sa cvičia na Cerovej crossfitové tréningy zamerané nielen na silové, ale aj iné kondičné schopnosti tela. Cvičenia 

sú vhodné pre všetky vekové kategórie - tak žien ako i mužov. Je dokázané, že silové cvičenie s vlastnou, poprípade malou 
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sekundárnou záťažou  pôsobí blahodárne na ľudský organizmus, prináša benefity ako spevnenie svalstva, zlepšenie lokomočných 
schopností i hybnosti tela, poprípade zmiernenie bolesti pochádzajúcich z chrbtice. 
Cvičenia sú viacúčelové. Vedené buď formou tabaty - sekvenčné cvičenie na hudbu, alebo formou kruhového tréningu pozostávajúce 
z batérie cvikov zameraných na problémové partie. Noví členovia/členky sú vítaní!  
Cvičenia prebiehajú dvakrát v týždni - pondelok a streda o 18:00 v telocvični. Kruhové tréningy vedie učiteľ telesnej výchovy 
Radovan Rak a silové cvičenia a tabatu má na starosti Marek Holásek.

ŠK Jablonica – Atletika 
 

Máte dieťa, kto-
ré potrebuje vy-
biť energiu, ra-
do sa naháňa a 
behá? 

Odporúčame 
zapísať ho do 

Športového klubu Jablonica. Cieľom 
klubu je vychovávať atlétov, priviesť deti 
k športu a k zdravému životnému štýlu, 
pričom sa snažia o zdravý  psychický a fy-
zický vývin detí.  
     Klub funguje od roku 2012, kedy sa 
skupina športových nadšencov rozhodla 
vytvoriť klub, kde sa budú venovať deťom 

všetkých vekových kategórií od 4 rokov. 
Tréningy sa konajú v telocvični základnej 
školy v Jablonici. Klub je členom Sloven-
ského atletického zväzu, spolupracuje 
s inými profesionálnymi klubmi, fyziotera-
peutmi, lekármi. Klub podporuje aj obec a 
škola. K ich najznámejším aktivitám patrí 
beh Jablonická desiatka – Memoriál Fé-
lixa Rímeša.  Spolupracuje aj s našou 
školou, v rámci Dňa 1.- 4., ktorý organizo-
vala naša škola aj pre deti z Prieval a Pla-
veckého Petra, pripravil ukážky atletic-
kých disciplín.  

V súčasnosti v klube trénujú dvaja 
žiaci našej školy Daniel Váverka, Alžbeta 
Zonová a v prípravke aj traja škôlkari. 
V minulých rokoch  jablonickú atletiku 

s úspechom reprezentovali viacerí Cerov-
čania – najmä Tatiana Zíšková, Jakub Va-
lášek a bratia Harnúškovci, ktorí si vybo-
jovali pekné umiestnenia v krajských sú-
ťažiach.  

Klub v Jablonici má dobré podmienky 
– využíva atletickú dráhu s doskočiskom, 
má kvalifikovaných trénerov a tak, po-
dobne ako kedysi náš atletický klub 
Tretra, v ktorom sa zaskvelo viacero Jab-
loničaniek, môže aj Cerovčanom poskyt-
núť možnosť získať veľa atletických úspe-
chov.   

Viac informácií nájdete na: 
https://www.skjablonica.sk/ ŠK atletika 
Jablonica.  

      

HASIČSKÝ ŠPORT   

Športovú činnosť - tzv. hasičský šport už od 
80. rokov minulého storočia vykonávajú aj naši 
hasiči. Úspešné obdobie naštartovali začiat-
kom 90. rokov a v hasičskej lige a okresných 
súťažiach, do ktorých postupne zapojili mužov, 
ženy aj dorastenky, získali viacero cenných 
umiestnení. V súčasnosti sa hasiči venujú 

najmä družstvu žien a deťom.  

Deti sa pripravujú v hasičskom krúžku, 
ktorý funguje od októbra tohto roku. Stretávajú 
sa pravidelne každý piatok o 17.00 hod. na ha-
sičskej stanici. Pod vedením Stanislava Ja-
náka a Rastislava Petráša sa dvanásť chlap-
cov z Cerovej a z Prieval učí teoretické základy 
hasičskej práce. Postupne prejdú k praktickým 
cvičeniam a súťažným disciplínam mladých ha-
sičov. 

Cieľom krúžku je hravou formou priviesť 
deti k hasičskému remeslu a vychovať novú generáciu dobrovoľných hasičov, ktorí raz nahradia tú súčasnú. Krúžok je otvorený pre 
všetkých záujemcov, ktorí by sa radi pridali k dobrovoľným hasičom. Ak máš chuť pridať sa, nezáleží na tom, či si chlapec alebo 

dievča, dvere máme každý piatok pre teba otvorené! (P.S. Hasiči do svojich radov prijímajú aj dospelých.)

 

   NAŠE BEŽKYNE 

Viacerým aktivitám sa venujú jednotlivci. Obľúbenou činnos-
ťou je beh. Niektorí behajú len tak, pre radosť a zdravie. Iní, napr. 
naša úspešná bežkyňa - Miroslava Zíšková, počas svojej dlho-
ročnej bežeckej kariéry (začínala v našom atletickom klube) od-
behala množstvo kilometrov na súťažiach nielen doma na Slo-
vensku ale i v susedných Čechách (o jej úspechoch sme písali 
v Cerovinách 2018, 2021). V súčasnosti už preteká pomenej, 
svoju daň si vybrali aj zranenia. K behu prilákala aj ďalšiu bež-
kyňu Alenu Romanovú, pre ktorú je beh najmä relaxom po práci 
na obecnom úrade. Mirka nám k roku 2025 napísala: 

Síce sme tento rok po súťažiach moc nechodili, ale mali sme 
pár zážitkov, ktoré stoja za to. V apríli sme aj s Alenkou behali 
na BEHU OSVOBOZENÍ VACENOVIC – 3. a 7. miesto, v máji 
na BEHU ŠAŠTINSKYMI BORMI (foto) - 3. a 5. miesto. Ja som 
ešte absolvovala JABLONICKÚ DESIATKU – 4. miesto, BEH O 
MALANSKÚ TRNKU a BEH KÚPEĽNÝM PARKOM  Smrdáky - 
3. miesta, VNOROVSKÚ  DESIATKU a KOPANIČIARSKÚ DE- 

 

 

 

SIATKU – kde som bola 

druhá.  

Dňa 5. októbra som bola aj 
s dcérou Lindou ( ktorá sa 
dala trochu na beh) v Koši-
ciach na Košickom mara-
tóne mieru, kde sme si od-
behli maratón v 4- člennej 
štafete. Bol to super záži-
tok a pocit predávať si šta-
fetu s vlastnou dcérou!!! 
Na to, že sme boli všetci 
len takí „hobíci“, sme ne-
dopadli až tak zle - zo 676 
družstiev sme skončili 65. 
Čaká nás ešte Silvestrov-
ský beh v Senici, tak nám 
s Alenkou držte palce.
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STOLNÝ TENIS 

V Cerovej sa každý rok koná Vianočný turnaj v stolnom tenise. Tento rok to bude už 11. ročník a bude sa konať netra-
dične až 3. januára 2026 o 9.30 (sobota) v KD Cerová.  Všetci ste srdečne pozvaní - či už si zahrať, podporiť svojich rodin-

ných príslušníkov, alebo len zažiť atmosféru turnaja.  

História turnaja siaha do roku 2012, kedy sa uskutočnil nultý ročník. Turnaju predchádzali dlhé zimné večery, počas ktorých sa  
dali dohromady Peter Ščepka, Patrik Fukna, Peter Juráň st. a Laco Kuba st. Začali trénovať v klubovni FK a zorganizovali prvé 
súťaže. Po dokúpení stolov sa ich zúčastňovalo čoraz viac hráčov. Rekord je 35 hráčov. Do roku 2019 sa hrávalo v telocvični školy. 
Po covidovej pauze v rokoch 2020 - 2021 sa turnaj presunul do kultúrneho domu, v ktorom prebiehajú aj tréningy – 2-krát týždenne 
od 18.00 hod. (utorok, štvrtok, alebo podľa obsadenia sály). Poplatok za tréning, ktorý pokrýva energie, je 1 euro. Budeme radi, ak 

sa  k nám pridajú ďalší hráči.                                                                                                                                      Ladislav Kuba st.  

 

Cerovinám sa podarilo (možno nie celkom) zmapovať, ako sa darí niektorým našim športovcom – deťom a mlá-
deži v ďalších kluboch a súboroch.  

     K úspešným športovkyniam už niekoľko rokov patrí Karin Krúžeková, ktorá trénuje karate v Han-
ko Kai Senica, kde dosiahla celý rad úspechov. Je viacnásobnou majsterkou Českej republiky a ví-
ťazkou českých pohárov. V minulom roku sa zúčastnila na svetovom šampionáte v štýle goju ryu 
v Rakúsku a tiež na Svetovom pohári mládeže v Chorvátsku. V tomto roku, i keď sa viac sústredila 
na školu, sa jej podarilo získať dve bronzové medaily na Bratislavskom pohári mládeže (Kata kadetky 
14-15 rokov a Kata mladšie kadetky 12-13 rokov pokročilé), ktoré organizuje BRATISLAVSKÁ ÚNIA 
KARATE. Celkove počas pôsobenia v klube v rokoch 2019 – 2025 vybojovala 5 zlatých, 8 striebor-
ných a 13 bronzových medailí v disciplínach agility, kata a kumite (prevzaté z sutazekarate.sk).  

 
     V Šachovom klube Osuské je zaregistrovaný 
        Michal Chlupík, ktorému patrí vynikajúce  
 33. miesto na Majstrovstvách SR medzi 16-ročnými.  
 

Naše futbalové nádeje pôsobia aj v Jablonici - vo 
futbalovom klube Tatran – Simon Konopa, Patrik 
Sukupčák, Martin Búda, Filip Janák, František Hutta, Michal Takáč, Bruno Daniel a Adrian Dobrucký.  
Dievčatá Eva Mária Holičová a Lucia Kanichová sú členkami Futbalového klubu Senica.  
 

Úspešné sú aj volejbalistky – dnes už stredoškoláčky Sára Konopová, Al-
žbeta Eva Daniel a Kristína Vicenová z Plaveckého Petra. Ich tímy súťažia v 1. lige 
Slovenskej volejbalovej federácie. Možno raz dosiahnu aspoň také úspechy, ako naša 
rodáčka Lucia Herdová, ktorá tiež začínala v Senici (rozhovor na ďalšej strane).  

Dievčatá začínali spolu pred piatimi rokmi vo volejbalovom klube Volejbalová mlá-
dež Senica pod vedením trénerky Lenky Včelkovej. Dosiahli viacero úspechov – dva 
razy sa prebojovali na Majstrovstvá Slovenska – v kategórii mladších žiačok získali pekné 7. miesto a v minulom roku - už ako staršie 
žiačky vybojovali v silnej konkurencii 6. miesto. Alžbetka aj Kristínka hrali v sezóne 2024/25 aj za kadetky a v oboch súťažiach 
odohrali neuveriteľných 66 zápasov. Sárka v tom čase už hosťovala v Nitre. 

Všetky tri sa zúčastnili viacerých výberov 
do okresných súťaží a dokonca aj do repre-
zentácie. Boli úspešné a viackrát sa stretli 
na reprezentačných zrazoch v COOP 
Nitra. Alžbetka bola v širšej nominácii druž-
stva žien U16 aj v sezóne 2024/2025 a 
Sárka je v tejto sezóne 2025/2026 v širšej 
nominácii družstva žien U18 – obidve pod 
vedením trénera Lukáša Lanču.  
Alžbetka a Kristínka pokračujú v senickom 
klube (študujú v Senici). 
Sárka študuje v Nitre, je členkou volejbalo-
vého klubu Stredná Športová Škola Volej-
bal Nitra. V súčasnosti je súperkou svojich 
bývalých spoluhráčok – súťažia v rovnakej 
súťaži – 1. lige junioriek v skupine západ. 
Je zároveň aj členkou ženského družstva, 
ktoré patrí k najlepším v 1. lige žien.   
 

Alžbetka a Sárka – vedľa trénerky v hornom rade, Kristínka druhá sprava dole (fotografia je z mája 2025 z Majstrovstiev Slovenska  
starších žiačok vo Veľkom Krtíši.  
 

Členmi hokejových klubov sú:  
Radko Jašo – Mestský hokejový klub mládeže Skalica (súťaž 

Kaufland Extraliga dorastu), ktorý začínal v Senici tak ako Michal 
Tomek, ktorý od novej sezóny reprezentuje HK HAVRANI Pieš-
ťany (súťažia v Lige starších žiakov AA), v HC Dukla Senica 
mladší žiaci Martin Tomek a Bruno Daniel.  
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Viacerí chlapci sa venujú aj futsalu. Na Miniturnaji Ambassadors, ktorý v novembri usporiadala kresťanská futbalová organizácia 
Ambassadors Football Club Senica v športovej hale v Senici si náš tím BELASÍ Z CEROVEJ vybojoval víťazstvo.  
 
Naša obec má zastúpenie aj v mažoretkovom športe.  
Mnohí z nás ani netušili, že takýto šport existuje. A my v ňom máme majsterky Európy Adrianu Pavlíkovú a Ester Madluškovú.   

     V súčasnosti sa mu venuje už len Adriana (na 
fotografii z Majstrovstiev Slovenska 2025 prvá 
zľava). Ester, ktorá bola členkou súboru v rokoch 
2019 – 2024, študuje mimo Senice. Aďka je člen-
kou súboru SPIRIT Senica, ktorý je členom Aso-

ciácie mažoretkového športu Slovensko (táto asociácia je čle-
nom Majorette-sport world federation, najväčšej mažoretkovej 
organizácie, ktorá ako jediná na svete organizuje oficiálne Maj-

strovstvá Európy).  

V krátkom rozhovore, za ktorý jej ďakujeme, nám odpovedala na 
tieto otázky:  
Aďka, ako si sa vlastne dostala k tomuto športu?  

Keď som mala päť rokov, boli sme sa pozrieť na koncert 
„Stonožkine vysvedčenie“ CVČ v Senici. Potom ako som videla  
vystúpenie mažoretiek, rozhodla som sa stať jednou z nich. Po-
stupne som sa naučila ovládať všetky náčinia, čo nebolo také 
jednoduché ako sa na začiatku zdalo a prešla som si gymnastic-
kou prípravou. Byť úspešnou mažoretkou znamená neustále na 
sebe tvrdo pracovať, trénovať a zlepšovať sa. Čo ma stále veľmi 
baví. 
V súčasnosti si juniorka, 
ale veľa úspechov si do-
siahla aj v mladších kate-
góriách. Ktoré z úspe-
chov si najviac ceníš?  

Za desať rokov môjho 
pôsobenia v Spirite som 
získala veľké množstvo 
medailí. Tie najcennejšie 
sú z Majstrovstiev Sloven-
ska, no najväčšie úspechy 
som dosiahla na majstrov-
stvách Európy. 
V roku 2019 som aj s Esterkou  Madluškovou a ďalšími kamarát-
kami vybojovala titul majstra Európy (foto vpravo) a v roku 2023 
sa nám podarilo získať bronzové medaily. Vďaka mažoretko-
vému športu som precestovala európske krajiny ako napríklad 

Česká republika, Chorvátsko, Slovinsko, Taliansko.  

Ako sa aj ostatné dievčatá môžu stať športovými mažoret-
kami? 

Mažoretkový súbor Spirit Senica každý rok prijíma nové ma-
žoretky do detskej kategórie. Mažoretkou sa môžu stať dievčatá 
aj v neskoršom veku, len sa treba prihlásiť do súboru a skúsiť 

šťastie. 

My pripomíname, že mažoretky SPIRIT môžeme vidieť vystupovať s ich choreografiami na Školskom plese 7. februára 2026 
v telocvični ZŠ. Je to každoročne ich prvé vystúpenie, na ktoré sa veľmi tešia. Stačí si kúpiť lístok na ples a podporiť tak 
ich i našu školu. 

ROZHOVOR                                                                                                                                    -boma-

ROZHOVOR S LUCIOU HERDOVOU, našou úspešnou volejbalistkou  

Lucka, vieme o vás, že pochádzate z Cerovej. Obaja vaši rodičia boli športovci. Ako 
ste sa dostali k športu, konkrétne k volejbalu, vy? 

S volejbalom som začala trocha neskôr ako moje spoluhráčky, pretože som sa už odmala 
venovala tancu. Tancovala som vždy a všade kde sa dalo, najviac si to asi odnášala babka 
na Cerovej. K volejbalu som si našla cestu cez maminu, ktorá chodila cez víkendy hrávať 
s jej kamarátmi a vždy ma brávala so sebou. Bola to práve ona, ktorá prišla s nápadom 
skúsiť volejbal namiesto tanca a keďže som bola dosť vysoká, bola to asi lepšia alterna-
tíva. Pamätám si, že zo začiatku som s tým bojovala, no nakoniec som si volejbal zamilo-
vala.  

Dostať sa na majstrovstvá sveta je výnimočný úspech. Vaša cesta k reprezentácii 

určite nebola ľahká. (v ktorých kluboch a súťažiach ste pôsobili a pôsobíte?)  

Áno, dostať sa na majstrovstvá sveta vo volejbale s krajinou ako je Slovensko, je niečo 
výnimočné a ja si nesmierne vážim, že som toho mohla byť súčasťou. Reprezentácia bola 
už od mládežníckych kategórií moja srdcová záležitosť, mali sme neskutočný kolektív a s 
dievčatami sa priatelíme dodnes. Aj vďaka reprezentácii som sa v 2. ročníku na strednej 
škole dostala zo Senice do tímu VK Slávia Bratislava, čo bol môj prvý „angažmán“. Spolu 
som v Bratislave strávila 4 roky, z čoho posledný v tíme Strabag VC Bilíkova Pezinok. 

Odtiaľ moje kroky viedli do Českej extraligy žien. Sezónu a pol som strávila v tíme TJ Sokol Šternberk, z ktorého som v januári 2022 
prestúpila do tímu Olomouca. V Olomouci som taktiež vyštudovala bakalársky titul fyzioterapie. Po skončení štúdia som pokračovala 
do tímu VK Dukla Liberec. Aj keď to bolo ďalej od domova, musím povedať, že táto sezóna je zatiaľ moja najobľúbenejšia, nielen z 
pohľadu úspechov ale aj kolektívu, zázemia a možnosti pracovať ako fyzioterapeut. Poslednú, 5. sezónu v ČR som hrala za tím 
Prostějova, s ktorým sme po náročnej sezóne vyhrali titul. Momentálne pôsobím v Rakúskej najvyššej súťaži, v tíme Linz AG Steel-
volleys. 

Aké boli vaše dojmy a ako ste sa cítili v Thajsku? 
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Thajsko malo neskutočnú atmosféru, ľudia tam majstrovstvami sveta žili. Všetci 
boli neskutočne ochotní a milí. Ich kultúru bolo vidieť a cítiť na každom kroku. Keď 
sa na to dívam spätne, mali sme kvalitnú ťažkú skupinu, ale to sa na podujatí ako 
sú majstrovstvá sveta očakáva. S výkonmi samozrejme spokojné nie sme, ale 
musíme si z toho vziať čo najviac. Dostať sa na takéto podujatie nie je samozrej-
mosť a možnosť porovnať sa s najlepšími tímami sveta nám len ukazuje, kam by 

sme mali smerovať.  

Aké sú vaše plány do budúcnosti?   

To je otázka, ktorú si kladiem rok čo rok pri podpise zmluvy (haha). Plán na túto 
sezónu je vyhrať čo sa dá. Klub má ambície vyhrať pohár a ligu, tak nám držte 
palce. Popri tom sa učím po nemecky, nakoľko by som sa rada venovala fyzio-
terapii aj tu, v Rakúsku. Dlhodobejšie plány sa zatiaľ odvíjajú od tých volejbalo-

vých.  

Čo by ste odkázali mladým športovcom?   

Aby sa nevzdávali, aby zotrvali a aby si užívali každú chvíľu, kedy môžu robiť 
šport, ktorý majú radi. Šport vám dá veľa aj do každodenného života – naučí vás 
sebadisciplíne, návykom a sebadôvere. Mne volejbal priniesol do života veľa dô-
ležitých ľudí a priateľstiev. Vďaka volejbalu som spoznala nádherné krajiny a 
mestá, takže sa toho nebojte a športujte čo to dá!  

Ďakujeme za rozhovor a prajeme Lucke minimálne takú radosť zo života 

a športu, akú ukazuje fotografia zo zápasu.  

PREDSTAVUJEME  

 „Jede, jede mašinka...“ s Petrom Michalicom 

Príbeh takmer vianočný, avšak prav-
divý: o večnom chlapcovi, ktorý ako malý 
kladivkom mlátil v obývačke do mašinky 
zo svojej vláčikovej dráhy a so slovami: 
„Ty šviňo jedna, a pojedeš!“  pevne veril, 
že sa „rozjede.“ Vtedy ešte netušil, že 
práve „rozmlátil“ otcove vianočné prémie, 
za ktoré mu Ježiško priniesol vysnívanú 
dráhu s vláčikmi. Pritom stačilo len vyme-

niť baterky      . 

     Mnohí z vás už isto tušia, že oným hr-
dinom s kladivkom je náš rodák, známy to 
železničiar telom i dušou, Peťo Michalica. 
Tento rok navyše aj 50-ročný jubilant a 
práve vďaka tomu, pri jubilantskom pose-
dení, vyšla na svetlo sveta spomínaná 
historka z jeho detstva. Poďme ale po po-
riadku.  

Asi ako väčšina malých chlapcov, aj 
Peťo sa rád hrával s vláčikmi, už odma-
lička ho niečím priťahovali. A tak, keď mal 
možnosť, postavil si spolu so svojím ka-
marátom (mimochodom, tiež železničia-
rom) veľkú vláčikovú dráhu v pivnici ich 
rodinného domu. Ako postupne rástol a 
záujmy sa začali meniť, vláčiková dráha 
zapadala prachom a napokon skončila 
odložená v krabici v podkroví domu. Do-
konca ani len nesníval o tom, že sa raz 
stane ozajstným železničiarom. Keď sa 
mal už definitívne rozhodnúť, kam po 
skončení základnej školy a v publikácii s 
rovnakým názvom uvidel Stredné od-
borné učilište železničiarske v Trenčíne, 
spomienky na detské časy s vláčikmi ožili, 
a bolo rozhodnuté. Napriek protestom ro-
dičov si presadil svoje a školu úspešne 
dokončil. Odvtedy ho všetci poznáme ako 
hrdého železničiara, ktorý sa svojmu po-
volaniu poctivo venuje po celý svoj pra-
covný život. Počas neho sa stihol aj ože-
niť a stal sa starostlivým manželom a pyš-
ným otcom dvoch, dnes už 

dospievajúcich, dcér. A keďže aj u nás 
platí „za všetkým hľadaj ženu,“ boli to 
práve jeho dievčence, ktoré odmalička 
vnímali otcovu vášeň pre železnicu a 
všetko s ňou súvisiace. Keď staršia z nich, 
Monika, večne vynaliezavá a dnes talen-
tovaná študentka umeleckej školy obja-
vila skryté vláčiky na povale, dostala ori-
ginálny nápad: pripraviť svoju otcovi k ok-
rúhlym narodeninám špeciálny darček – 
postaviť mu vláčikovú dráhu, s akou sa 
ako malý chlapec tak rád hrával. Nená-
padne preto vyzvedala od otca, ako sa 
taká dráha stavia, ako funguje,  čo všetko 
na ňu treba. Až napokon zistila, že nemá 
toľko súčiastok a ďalších  pomerne ná-
kladných potrebných vecí, ale hlavne, ne-
dokáže urobiť všetky tie zložité, elektrické 
prepojenia. Uvedomila si, že to jednodu-
cho sama nezvládne, že je to  predsa len 
chlapčenská záležitosť a vo svojej bez-
radnosti vyrukovala pred otcom s pravdou 
von. Prezradila mu svoj úmysel aj napriek 
tomu, že to malo byť prekvapenie k naro-
deninám. Peťo bolo najprv prekvapený, 
že dcéra našla v podkroví jeho „poklad“ a 
ešte viac šokovaný z jej „bláznivého“ ná-
padu. Ale ako to už u mužov býva, veľmi 
rýchlo sa v ňom prebudil zase ten malý 
chlapec hrajúci sa s vláčikmi a sám od 
seba začal hľadať na internete stránky pre 
modelárov s potrebnými súčiastkami. Ten 
nápad s oživením „jeho“ vláčikovej dráhy 
ho napokon samotného priam nadchol. 
Dcéra Monika dostala ďalší skvelý nápad 
vytvoriť modelovú železnicu aj pre ostat-
ných nadšencov (keď sa už čaro narode-
ninového darčeka pre otca rozplynulo) a 
realizovať celý projekt pomocou zbierky 
cez internetovú platformu. Prvý pokus 
síce nevyšiel a napriek Peťovmu sklama-
niu, či skôr „vďaka“ nemu Monika sa ne-
vzdávala a po štyroch mesiacoch skúsila 
ďalšiu platformu, StarLab, vďaka ktorej 

vznikol ojedinelý projekt "Srdcom na že-
leznici, dušou v obci – Rozhýbme kultúru 
v Cerovej," a ten už uspel – aj vďaka pro-
pagácii na  facebookovej stránke „Mini 
vláčkodráha Cerová.“  Vyzbieralo sa do-
teraz 1 470 eur, čo  poslúži na základnú 
konštrukciu a elektrickú železničnú trať: 

Predbežné výpočty na celú dráhu vyšli na 
10 000 eur. Táto suma zahŕňa  konštruk-
cie, elektrické komponenty – koľaje, va-
góny, rušne, návestidlá, závory... A ta-
kisto veci potrebné na modelovanie:  
hlina, makety domov, jazier, domov, po-
stavičky a dediny, zvukové a svetelné 
efekty... V pláne je totiž aj vytvorenie mo-
delárskeho krúžku, v rámci ktorého by sa 
záujemcovia učili yyrábať 3D modely, ve-
novali by sa už rozširovaniu samotnej vlá-
čikovej dráhy, dostavali by sa napr. realis-
tické modely prírody atď.  

Veľké poďakovanie patrí najmä hlav-
nému sponzorovi p. Martinovi Hrehovi 
(majiteľovi a poskytovateľovi ubytovania 
Jazierko v Cerovej – mimochodom, tiež 
zaujímavý projekt) a takisto všetkým pod-
porovateľom, ktorý prispeli tiež nemalými 
čiastkami. Pri výbere miestnosti, v ktorej 
sa bude vláčiková dráha nachádzať, sa 
uvažuje aj o budove bývalej materskej 
školy, ktorá by sa mohla už budúci rok re-
konštruovať a v ktorej by tento projekt bol 
ako stála expozícia modelovej železnice, 
ktorú si môžu pozrieť nielen domáci, ale 
aj návštevníci obce. Ba dokonca sa plá-
nuje aj s vytvorením ovládacieho pultu, 
vďaka ktorému si budú môcť záujemcovia 
vyskúšať aj prácu rušňovodiča.  

Ak chcete sledovať vývoj tohto pro-
jektu, či prispieť k jeho rozvoju, okrem 
spomínanej facebookovej stránky sa viac 
dozviete aj na stránke: https://model-vlac-
kodrahy-cerova7.webnode.sk/. 

Lenka Masaryková 
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Nuž, bez veľkého chcenia, zaniete-
nosti,  ba istej dávky fanatizmu vraj niet 
pokroku -  o tom písal aj jeden významný 
literát  - a tento príbeh je toho jasným dô-
kazom. Dôkazom, že ak človek  je v hĺbke 
svojho srdca presvedčený o správnosti 

svojho konania a zmýšľania - veci sa dejú, 
sny sa plnia – proste to už nejako „jede.“  

Tento príbeh nemá koniec, pretože sa 
stále deje. A to je dobre, lebo hoci nie 
vždy všetko vychádza úplne podľa našich 

predstáv, pevne veríme, že naša obec sa  
po unikátnych „Marekových bábikách“ za-
nedlho  dočká ďalšej zaujímavej atrakcie 
a udrží si tak povesť originálnej, jedineč-
nej dediny, v ktorej je stále čo nachádzať 
a objavovať. 

NALAĎME SA NA VIANOCE                                                                                   - Mário a Mirka Harnúškovci-

Zimná aktivita SKAUTSKÉ VIANOCE 
pre celú rodinu začne 21. decembra a 

bude trvať do konca prázdnin. 
 
    Aj tento rok sme spolu s vodnými 
skautmi zo Senice vyzdobili stromček v prí-
rode ručne vyrobenými ozdobami. 
Cesta k stromčeku po dobrodružnom chod-
níku je dlhá 1,3 km (29 min.). Bude vyzna-
čená šípkami s malými úlohami, v ktorých 
sa dozviete niečo o lesných zvieratkách. 
Cieľom putovania dobrodružnou cestičkou 
je vianočný stromček, ktorý vyzdobíme 
ručne vyrobenými ozdobami, ktoré potešia 
hlavne lesné zvieratká. Darujeme im tak 
chutný vianočný darček. Doma si môžete 
pripraviť ozdobu na stromček (napr. lojové guličky so semienkami pre sýkorky, jabĺčka pre drozda, 

oriešky a šišky pre veveričku). Smer ku stromčeku nájdete pomocou šípok mini-náučného chodníčka, ktorý začína na drevených 
dverách pivnice vedľa cerovského kostola a dovedie vás na najvyššie miesto cerovského „Vŕšku“. Hľadajte tam šípku „Skautské 
Vianoce“. Túto prechádzku si najlepšie užijete, ak budete minimálne traja, lebo okrem toho, že sa dozviete niečo o našich zvieratkách, 
čakajú vás veselé úlohy. Na pamiatku si môžete zobrať magnetku, ktorú nájdete v plechovke na stromčeku. 
Prajeme vám veselé a pokojné sviatky. Mário a Mirka Harnúškovci 

 
     Pamätáte sa, ako permoníkom - škriatkom podzemného kráľovstva, zhaslo večné svetlo a ocitli sa 
v temnote? Tentokrát sa s nimi znova stretneme. Majú pre nás prekvapenie v lampášiku, a to v podobe 
Betlehemského svetla. Priviezli im ho skauti až z ďalekého Betlehema. Odtiaľ osobným odovzdaním 
zo sviečky na sviečku putuje medzi národy a prišlo aj sem k nám. Napĺňa tak svoje poslanie byť sym-
bolom jednoty, nádeje, lásky a radostnej predzvesti Vianoc. Každé odpálenie svetielka odkazuje ďalej 
tiché prianie, aby sa pokoj a láska šírili v ľudských srdciach, presne tak, ako sa od človeka k človeku 
šíri plameň Betlehemského svetla. Tento plamienok nám privezú 20. decembra o 18.00 hodine senickí 
skauti a bude do Vianoc horieť v lieskovskej zvonici.  
     Chcete ho mať aj vy? Prineste si lampášik so sviečkou a môžete si ho odpáliť. Môžete ním tiež 
niekoho obdarovať. Cestu k nemu vám otvoria naši zuškárski permoníci a pripomenú vám, že tým 
najväčším pokladom je láska.     

 

SPOLOČENSKÁ KRONIKA                                                                                                             -boma-

Vítame medzi nami:  Kristína Čerešníková, Vanesa Hercegová, Leonard Chmela, Hana Jurkovičová  

Povedali si „ÁNO“:  Ľubica Petrášová a Marián Fiala, Martina Kočíšková a Peter Chmela, Barbora Trnečková a Jaroslav Micha-

lica, Anna Kasterková a Jozef Masár, Lenka Fuksová a Samuel Beluský, Jitka Sedlačíková a Vladimír Tóth, Veronika Cintulová a 
Vladimír Kobliška, Tamara Albrechtová a Martin Čerešník, Michaela Hyžová a Denis Závadský 

Opustili nás: Vladimír Jánoš, Ivan Barkóci, Oľga Valentová, Hedviga Slováková, Alexander Ostatník, Anna Váverková, Jozef 

Skala, Cyprián Jánoš, Miroslav Juraj  /DSS Bojková/, Anna Valachovičová, Marián Mihály, Martin Valášek, Elena Váverková 
 

Tak ako každý rok pozývame všetkých obyvateľov a priateľov obce na  
Predvianočné stretnutie pri Obecnom úrade Cerová v utorok dňa 23. decembra o 16.00 hod.  

Hudba a občerstvenie zabezpečené. 
 

 

Všetkým našim obyvateľom a čitateľom  

želáme krásne Vianoce  

a v novom roku 2026 veľa zdravia, síl, optimizmu 

a radosti, úspechov v škole, v práci i doma.  

 
 
Redakčná rada: Božena Malichová, Anna Michalicová, Barbora 

Krištúfková, Lenka Masaryková; V Cerovinách sú použité fotografie z obecného archívu, archívu Boženy Malichovej, fotografie od 
prispievateľov a z verejne prístupných stránok jednotlivcov a organizácií (ak nie je uvedené inak). 


